

bel

- 48 -

1985.03.06.

sb0038 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 találkozó a nőtanácsnál
sb0042 corvina - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0043 corvina - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0044 növényvédelmi napok pécssett
sb0045 kálmán györgy kitüntetése
sb0046 program az építészeti kultúra fejlesztésére /1. rész/
sb0047 program az építészeti kultúra fejlesztésére /2. rész/
sb0048 a kisz központi bizottsága ülése
sb0049 tavaszi munkák baranyában
sb0050 iparunk 40 éve /4. rész/
sb0051 iparunk 40 éve /5. rész/
sb0052 iparunk 40 éve /6. rész/
sb0053 időjárásjelentés
sb0054 iparunk 40 éve /7. rész/
sb0055 hatvanhat
sb0056 belviz belterületen
sb0056 antibiotikum-kutatási tanácskozás
sb0057 fellebbezés után jogerős ítélet
sb0058 csehák judit fogadta zenon ...
sb0059 magyar-libiai gazdasági ...
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
izsák erika
sebestyén tibor
- v é g e -

/mti/ mz sn
20.47 060385 1128

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 07.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

javuló ruházati választék /1. rész/

1985. március 7. - a ruházati kereskedelem ebben az évben mintegy 62 milliárd forintos forgalmat tervez. mennyiségi forgalomnövekedésre nem nagyon számítanak, arra azonban igen, hogy az igények tovább differenciálódnak, növekszik a kereslet mind az olcsóbb cikkek, mind pedig az egyedi, különleges ruházati termékek iránt.

mint a belkereskedelmi minisztérium ruházati osztályának vezetője elmondotta az mti munkatársának: az igények kielégítéséhez a szükséges árumennyiség a gyártókkal és a külkereskedelemmel folytatott tárgyalások alapján rendelkezésre áll. az árualap mintegy háromnegyed része belföldi termék, a többi importból származik. annak érdekében, hogy a hazai gyártású ruházati cikkek választéka mind jobban megfeleljen az igényeknek, a kereskedelem tovább bővíti a termeltetést, egyebek közt alapanyagokat biztosít a gyártóknak, s anyagi eszközökkel támogatja a technológiai fejlesztéseket. termeltetés útján főként a korábban hiányzó ruházati cikkekre, egyebek közt férfi- és fiu konfekcióra, tréningruhákra, gyermekcipőkre és női csizmákra, valamint felső kötöttárura igyekezik szert tenni a kereskedelem. jó partnereknek bizonyultnak a szövetkezetek, az idén azonban már a nagyobb gyárakkal is tárgyalnak. a termeltetés ezek közreműködésével az országhatárokat is túllépi: a szombathelyi styl ruházati vállalattal kötött megállapodás alapján például törökországban állítanak elő férfi és fiu ruhákat, kabátokat.

a ruházati cikkek importja a tavalyihoz hasonlóan alakul. a szocialista partnerországok közül kinából érkezik a korábbiaknál több holmi: az eddig szállított ingeken, alsónemükön, gyerekholmikon, kordtermékeken, anorákokon és pamut- méterárún kívül a közeljövőben megjelennek a hazai üzletekben a kínai harisnyák, felső-kötöttárúk és cipők is. a szocialista országokból származó ruházati import mintegy 60 százaléka választék- és határmenti cserék útján érkezik az országba, s egyre gyarapodik az áruházi hetek, napok száma is, amelyek keretében többnyire szintén ruházati termékek cserélnek gazdát. az együttműködés új formáját alakította ki a revü elnevezésű vidéki divatáru bolthálózat, amely az ndk-beli exquisit céggel megállapodott a két vállalat divatcikkeinek rendszeres cseréjében, s ezek a revü hálózat üzleteiben folyamatosan kaphatók lesznek.

a nyugati márkájú ruházati cikkek nagy része továbbra is kooperációban itthon készül. tovább bővül a már ismert amerikai lewis és az angol lee cooper farmerek választéka. /folyt. köv./

mg/-vi/il
00.10 070385 2548

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

javuló ruházati választék /2. rész/

változatlanul kaphatók a hazai üzletekben a nszk-beli licenc alapján készült triumph és felina alsónemük, fürdőruhák. az idén új kooperációs termék is napvilágot lát: az nszk-beli wrangler-farmerek gyártását kezdik meg itthon, hazai alapanyagokból. bonyhádon is gyártják azokat a divatos salamander cipőmodelleket, amelyek - igaz meglehetősen borsos áron - néhány üzletben már kaphatók. a svájci schild céggel kötött kooperációs szerződés alapján gyapjuszövetek készülnek, ezekből szintén jut a hazai üzletekbe.

az olcsó ruházati termékek választékát is növeli a kereskedelem: jelenleg olyan bolthálózat kialakításáról folynak a tárgyalások, ahol kimondottan mérsékelt áru, tömegigényeket kielégítő holmikot hoznak forgalomba. a sok bosszúságot okozó gyerekcipőhiányon részben termeltetéssel, részben pedig az import fokozásával igyekszik enyhíteni a kereskedelem.

az osztályvezető végezetül elmondotta, hogy a szükséges árualap összességében ugyan biztosítottnak látszik, sok gondot okoz azonban a szállítások ütemtelensége - akár bel-, akár külföldi cikkekről van szó - , valamint az, hogy a szállítók esetenként gyenge minőségű termékekkel próbálnak eleget tenni szerződéses kötelezettségeiknek. ezért a kereskedelem a jövőben fokozottan él a kötbérezés lehetőségével, ha a szállítók nem tartják magukat a megállapodáshoz.

/mti/ mg/-vi/il st
00.10 070385 1403

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

gyógyszerellátási kneb-vizsgálat /1. rész/

1985. március 7. - a központi népi ellenőrzési bizottság a közelmúltban újra vizsgálta és összegezte a gyógyszerellátási gondok okait. megállapították: a gyógyszerellátás problémái évek óta ismétlődnek. tavaly a lakosság és a szakmai közvélemény - az orvosok és a gyógyszerészek - egyaránt úgy ítélte meg, hogy rosszabbodott a helyzet, és az ellátási gondok enyhítésére hathatós intézkedések szükségesek

a rendelőintézetek, a kórházak a gyógyszerrendeléseiket a gyógyért vállalatokhoz továbbítják. gyakori, hogy a vállalat - a rendelkezésére álló készletek szerint - a megrendelt mennyiségeknek csak egy részét szállítja. emiatt egyes kórházaknak nem jut elég gyógyszer. megnyugtató viszont, hogy az életmentő szerekből a gyógyért ki tudja elégíteni a szükségletet, és soron kívüli rendeléseket is teljesít.

a kórházakban végzett felmérés szerint a hazai gyártmányú gyógyszerek közül a múlt év első 8 hónapjában gyakran hiányzott a conferon kapszula /a vérszegénység ellenszere/, a vérnyomáscsökkentő minipress és dopegyt tabletták, a fertőzések elleni pyassan és semicillin kapszula, a szív- és keringési betegségek gyógyításához szükséges panangin injekció. a külföldi gyógyszerek, különösen a tőkés importból származók közül ugyancsak sok szerepelt a hiánylistán. ezek a gyógyszerek hiányoztak a közforgalmu patikákból is.

a vizsgálat szerint egyes gyógyszerek „eltűnése”, bizonyos esetekben veszélyeztette a terápia folyamatosságát. e mellett a másik orvosságra való áttérés állapotromlást is előidézhet a betegek némelyikének. /folyt. köv./

-és/mz sk/mz
00.11 070385 1635

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

gyógyszerellátási kneb-vizsgálat /2. rész/

a népi ellenőröknek a gyártó és az értékesítő vállalatoknál történt tájékozódása szerint a gyógyszerhiány alapvető oka évek óta változatlan: a gyógyszerek és alapanyagok importjához a szükségesnél kevesebb pénz áll rendelkezésre. a folyamatos gyártást akadályozza az is, hogy a külföldi beszerzés engedélyezése gyakran késik, s ezért az alapanyagok és a késztermékek nem érkeznek meg időben. nehezíti az ütemes gyártást, hogy az üveg-, a nyomda-, a műanyag- és a papíripar nem, vagy csak késedelmesen szállítja a kiszáradt, csomagoláshoz szükséges ampullákat, tégléket, dobozokat.

a vizsgálat feltárta: egyes gyógyszerek gyártását és forgalmazását a vállalatok anélkül szüntették meg, hogy gondoskodtak volna a helyettesítésről, vagy az új patikumok bevezetéséről. ugyanakkor a régebbi, kevésbé hatékony gyógyszerek kivonása is túlzottan hosszadalmas folyamat. jobban kellene összehangolni az engedélyezési, megrendelési, gyártási tevékenységet és a gyógyító munkát - szűrték le a következtetést.

a felmérés további lényeges megállapítása, hogy a hiány oka gyakran a fogyasztási szokásokban is keresendő. fontos, hogy a szükséges gyógyszer mindig kéznél legyen, de tapasztalható a túlzott házi készletezés is, amely a forgalomban, a gyógyításban egyaránt hiányt okoz. sokan a patikaszerket még mindig az egészség kizárólagos védelmezőinek tekintik, s az egészséges életmód olyan fontos kérdéseire, mint a rendszeres testmozgás, a korszerű táplálkozás szükségességére viszont a kellőnél kevesebb figyelem jut.

az illetékes szerveknek megfelelő intézkedések végrehajtását javasolta a kneb, hogy hasonló gondok ne jelentkezessenek a jövőben. az ellátásban érdekeltek jobb együttműködésével az alapvető hiányok megszüntethetők - vélik a vizsgálatban részt vett szakemberek. /mti/

-és/mz sk/-ár/mz sn
00.12 070385 1883

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

nyugdíjasházak a fővárosban

1985. március 7. - budapestben több nyugdíjsház építése fejeződik be az idén. mint a fővárosi tanács beruházási főosztályán az mti munkatársát tájékoztatták, elsőként március közepén a iv. kerületi sporttelep utcában épült 28 lakásos nyugdíjsházat vehetik birtokukba új lakók. a vi. ötéves terv nyugdíjsház-építési programjában 600-800 lakás szerepel, amelyek közül a még átadásra várók majdnem mindegyike az év végére elkészül, s beköltözhetővé válik.

a fővárosszerte épülő nyugdíjsházak egyeztetett tervek szerint készülnek, általában egyemeletesek, ezzel is alkalmazkodva az idős emberek igényeihez. tervezésüknél, telepítésüknél alapvető szempontként vették figyelembe a belső terek és a zöldterületi környezet kapcsolatát, a lakók nyugalmanak, jó közérzetének, kényelmének biztosítását. a nyugdíjas házakban akár az idős házaspárok, akár az egyedülállók, független életet élhetnek, ugyanakkor igénybe vehetik a társadalmi gondoskodás nyújtotta lehetőségek bármelyikét. az épületek földszintjén kialakított társalgók, éttermek, melegítő-konyhák, barkács helyiségek, orvosi rendelők nemcsak a bentlakóknak, hanem a közelben élő nyugdíjasoknak is rendelkezésére állnak. a közösségi helyiségeket a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai üzemeltetik, az épületeket az ingatlankezelő vállalatok tartják karban. a nyugdíjas házakban lévő otthonok tehát bérlakások, az egészségügyi szolgáltatásokért pedig a lakók szociális helyzetüknek megfelelő térítést fizetnek.

a iv. kerületi ünnepélyes átadást a közeljövőben még több hasonló követi: a iii. kerületi római uton 39 lakásos, a iv. kerületben pedig 33 lakásos épületbe költözhetnek be a lakók. az első félévben továbbiak is elkészülnek: kaszásdűlön és kispesten két-két épület, a iv. kerületi rezi károly utcában pedig egy ház.

a második félévben várhatóan négy nyugdíjsházat adnak át: az egyiket az v. kerületi vadász utcában, amely egy foghíjtelken épült és 141 lakást alakítanak ki benne. december végéig a vii. kerületi peterdi utcában 30 lakásos, a xi. kerületi kenderes utcában 16, a xiv. kerületi május 1. uton pedig 34 lakásos nyugdíjsházzal készülnek el a kivitelezők.

a főosztályon elmondták: 1983-ban, a lakásigénylések megújítása után 865 olyan kérelmet regisztráltak, amelyben az igénylők nyugdíjsházi elhelyezést kértek. ezekbe az épületekbe olyan lakók költözhetnek be, akik komfortos, vagy komfortosítható főbérleti lakással rendelkeznek, s azt a nyugdíjsházi lakásért cserébe felajánlják a kerületi tanácsnak. /mti/

fr/sk/-ár/mz sn
00.12 070385 2577

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

állami gazdaságok mérlege

1985. március 7. - az állami gazdaságokban - a termelőszövetkezetekhez hasonlóan - értékelték a múltévi eredményeket és az üzemi kollektívák bevonásával meghatározták a soronkövetkező feladatokat.

az összesítés szerint a mezőgazdaság állami nagyüzemei tavaly jó eredményeket értek el: a tervezett 1,5 százalékkal szemben kiugróan nagymértékben, mintegy 7,6 százalékkal nőtt termelésük értéke. gazdálkodásuk minden korábbinál jobban összhangban volt a jövedelmezőséggel. ezt bizonyítja, hogy egy év alatt 15,5 százalékkal emelkedett nyereségük, s meghaladta az 5,3 milliárd forintot. figyelemre méltó, hogy bevételi többleteik döntően a termelékenység javulásából adódtak.

az elemzések szerint a jó teljesítményhez hozzájárult, hogy egy évvel korábban kedvezően alakult a takarmány-termelés, és ennek megnövelt haszna - az állatállomány „közbeiktatásával”, - 1984-ben jelentkezett. az üzemekben egyre-másra érnek be a korábbi fejlesztési munkák is. a teljes körűvé vált technológiák biztonságosabb termelést tesznek lehetővé, és az élőmunka eredményét is javítják. a korszerű takarmányozás a magas genetikai értékkel párosulva európai szintű sikert hozott a tejelő tehenészetekben: az egy tehénre jutó hozam 5300 kg volt, tizennyolc gazdaság átlagában meghaladta a 6000 kilogrammot. a magas szántóföldi hozamok elérését kitűnő hibrid-vetőmagok segítették. hogy az állami gazdaságokban milyen sokat adnak a biológiai alapok biztosítására, arra példa: tavaly ősszel nem termelt kellő mennyiségű kukorica vetőmag, ezért az idei tavaszi vetésekhez 15 ezer tonna szaporítóanyagot viszonylag magas költséggel külföldről hoznak be.

a mezőgazdasági alaptevékenységhez - a földműveléshez és az állattenyésztéshez - egyre-másra csatlakoznak a termelést „meghosszabbító”, kiegészítő üzemágak. ezek is hozzájárulnak a bevétel emeléséhez. az állami gazdasági vágóhidak tavaly 700 ezer sertést vágtak és részben fel is dolgoztak, a hizlaldákból kikerülő állomány csaknem egyharmadát. a szőlőtermést a helyi feldolgozóüzemek, palackozók fogadják. a gazdaságok borászataiból tavaly összesen 161 millió palack került ki, ennek többsége, csaknem 140 millió palack exportra került.

a múltévi gazdálkodásról készített mérlegből az is kitűnik, hogy a gazdaságok mintegy 36 ezer kistermelővel vannak kapcsolatban, és több mint 50 szakcsoportot irányítanak. az innen származó termékek jó részét átveszik, feldolgozzák és forgalmazzák. /mti/

jf/gw/il sn
00.13 070385 2496

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

vállalat-létesítési kedvezmények /1. rész/

1985. március 7. - a pénzügyminiszter rendelete alapján az állami költségvetésből pénzügyi kedvezményrel ösztönzik az állami vállalatok szervezeti decentralizációjának gyorsítását. elkülönült szervezeti egységek, gyáregységek, telephelyek, ha új vállalatként, illetve leányvállalatként folytatják tevékenységüket, több kedvezményben részesülhetnek.

a pénzügyminisztériumban az mti munkatársának elmondották: az intézkedéssel a versenyfeltételek javítását, a monopoljellegű szervezetek számának csökkentését, a kis- és középüzemek számának növelését kívánják elősegíteni. az önállósulás jogi lehetőségei eddig is megvoltak, a folyamat felgyorsulását azonban nehezítette az érdekeltség hiánya. azoknak az új vállalatoknak, amelyek nagyobb szervezeti egységekből válnak ki, a kezdeti időszakban komoly nehézségekkel kell megbirkóznuk. az önálló gazdálkodás feltételeinek megteremtése, a piaci kapcsolatok kiépítése, a szakembergárda létrehozása hosszabb időt vesz igénybe, s eközben nem mindig tudnak pénzügyi kötelezettségeiknek időben eleget tenni. a pénzügyi kedvezmények segítik az önállósulók átmeneti nehézségeinek feloldását.

a rendelet hatálya kiterjed az állami vállalatokra, a tröszti vállalatokra /az 1985. január 1. után alapított korlátozott jogu tröszti vállalatok kivételével/, a vállalati gazdálkodás szabályai szerint működő egyéb állami gazdálkodó szervezetekre, szövetkezeti vállalatokra. feltétel, hogy az új vállalat cégbejegyzése 1984. december 31. és 1986. december 31. között történjék meg, s a vállalati vagyon ne haladja meg az egymilliárd forintot.

az önállósulást a legtöbb esetben nehezíti, hogy az anyavállalat által korábban felvett hitelek egy részének törlesztését már az új egységnek kell folytatnia. az indulás gondjaival küszködő új vállalat ennek nem mindig tud eleget tenni. az ilyen jellegű kötelezettség - legfeljebb két évre - felfüggeszthető. emellett az új önálló vállalat az indulás évében, és az azt követő első esztendőben vagyonadó-mentességet, a további egy éven keresztül pedig 50 százalékos kedvezményt kap. ha a gazdaságos működéshez az új vállalat eszközeinek kiegészítése, bővítése indokolt, a költségvetésből alapjuttatást igényelhet. /folyt. köv./

pf/fe/il sn
00.14 070385 2290

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

vállalat-létesítési kedvezmények /2. rész/

szintén a kezdeti nehézségek feloldásában segít az a támogatási forma, amely új szakemberek felvételét könnyíti meg az önálló gazdálkodóknál. egyedi kérelem alapján az új vállalat a hatékony gazdálkodás biztosításához szükséges szakemberek letelepítéséhez, lakásigényének kielégítéséhez - legfeljebb öt dolgozó esetében - nyereségadó kedvezményt kaphat.

az újonnan alakult leányvállalatok kedvezményei kisebbek, mivel önállóságuk korlátozott, s számíthatnak az anyavállalat segítségére is. Ők az alapítás évében és az azt követő első esztendőben 50 százalékos vagyonadó kedvezményt kaphatnak. ha azonban a leányvállalat három éven belül megszűnik, a vagyonadó igénybe vett kedvezményét az alapító köteles a költségvetésnek visszafizetni.

/mti/ pf/fe/il sl sn
00.14 070385 0827

--

sb0009 4 160 mtib1009

megújul a levéltári szemle

1985. március 7. - megújult formában és tartalommal, az eddigieknél szélesebb olvasótábor számára jelenik e hónaptól a levéltári szemle. az 1951-ben indult s a szűkebb szakmai közönséget tájékoztató kiadvány ezennel negyedévenként nemcsak a levéltárak és irattárak munkatársai, de a levéltárakat használók szélesebb köre, a könyvtárosok, muzeológusok, történelemtanárok és közművelődési szakemberek számára is érdekes, fontos információkat, tanulmányokat és híreket közöl majd.

a lapban folyamatosan tájékoztatást kapnak majd az olvasók a tudományos, oktatási, gazdasági feladatok dokumentációs bázisaként szolgáló levéltári anyag felhasználásával kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdésekről, a feldolgozás új módszereiről, a nemzetközi levéltári rendezvényekről és kiadványokról, továbbá a hungarica-gyűjtés eredményéről. a március végén megjelenő első szám többek között összefoglalást ad a nemzetközi levéltári nap tudományos ülészakájának előadásairól, a számítástechnika levéltári alkalmazásának lehetőségeiről, és bemutatja a sok magyar vonatkozású anyagot is őrző vatikáni levéltárat. /mti/

kp/il/km/il -ár sn
00.15 070385 1165

--

sb0010 4 150 mtib1010

bárányexport husvétra

1985. március 7. - megkezdődött a husvéti bárányok exportja. a terimpex külkereskedelmi vállalat márciusban és április első napjaiban négy millió dollár értékben megközelítően 110 ezer állatot értékesít Olaszországban, ahol a husvéti ünnepek idején a bárányhús az elsősorú étel. naponta most átlagosan 5 ezer bárányt indítanak utnak az állattartó telepekről, főként kamionokban, a vállalat közvetítésével a külföldi megrendelőknek.

a juh és ezen belül elsősorban a bárány egész évben keresett termék az olasz és az arab piacokon, és jó árat is fizetnek érte. különösen kapós a magyar bárány, mivel a fedett helyen és speciális takarmányon tartott állatok húsa általában jobb ízű a konkurrens országok legelőin nevelt bárányaiénál. ebből adódóan a terimpex akár fokozni is tudná az eladásokat, de a juhtartás megfelelő érdekelttség híján az utóbbi években visszaesett, s a szerényebb árualap miatt a piaci lehetőségeket a vállalat nem tudja teljes mértékben kihasználni.

ezévtől a tartási kedv fellendítésére a husipartól támogatást kapnak a juhtartók. az előnyösebb anyagi feltételek eredményeként a juhászok egy része máris felhagyott a korábbi gyakorlattal; ahelyett, hogy a szaporulatot azonnal értékesítené, az állomány növelésére felneveli a jerek egy részét. emiatt egyelőre - átmenetileg - kevesebb árualappal kereskedhet a terimpex, jövőre azonban a támogatás várhatóan már érezteti hatását: növekedhet az eladás.

a terimpex azonban az idén így is 1,4 millió bárány külpiaci értékesítésével, s ebből hozzávetőlegesen 50 millió dolláros bevétellel számol. /mti/

kg/il/-vi/jf/mz sn

00.16 070385 1648

--

sb0011 4 160 mtib1011

rádiós zenei műsorok

1985. március 7. - immár hatodik alkalommal rendezik meg áprilisban a magyar rádió zongoraversenyét. április 9. és 26. között huszonegy fiatal zongorista ad számot előadói tehetségéről, mesterségbeli tudásáról. a verseny anyagát az 1985-ös varsói chopin, és az 1986-os budapesti liszt verseny programjához igazítják, így első alkalommal a verseny történetében kizárólag chopin és liszt műveket tolmácsolnak a résztvevők. az elő- és középdöntők műsorát egyenes adásban közvetítik majd a rádió 6-os stúdiójából, csakugy mint az áprilisi 26-i zeneakadémiai díjkiosztó ünnepséget. a héttagu zsűri elnöke lantos istván, a zeneakadémia zongoratanzakának vezetője lesz, s a győztesrel - a hagyományokhoz hiven - hanglezemefelvételt készítenek.

ugyancsak áprilisban emlékezik meg a rádió weiner leó születésének 100. évfordulójáról. április 16-án hangzik el a művészre emlékező hangversenyportré, a zenéről című sorozatban pedig weiner művészetéről sugároznak dokumentumműsort. az áprilisi évfordulót követő hetekben indul majd a tanítványok weiner leóról című négy részes - zenei illusztrációkkal és visszaemlékezésekkel gazdag - műsorsorozat, valamint a weiner tanítványai muzsikálnak című felvételsorozat. weiner és a népzene kapcsolatával, a művész sajátos népzenei közelítésmódjával összefoglalóan, a magyar népdal hete alkalmával foglalkoznak majd.

gazdagnak ígérkezik a rádió nyári zenei műsora is. május végén indul - otto klemperer születésének 100. évfordulója alkalmából - az a husz részes lemezbemutató-sorozat, amelyet klemperer felvételeiből állítanak össze. júniusban a 75 esztendeje született zeneszerző, tardos béla emlékének szentelnek műsort, júliusban pedig mark rejzen világhírű szovjet basszista 90. születésnapját köszöntik két részes riport és dokumentumösszeállítással. nyáron hét adás foglalkozik majd victor hugo és a zene, összefoglalóan pedig heine és a muzsika kapcsolatával. ekkor sugározzák majd vikár lászló nyelvrokonaink zenéjéről című sorozatát, amely a déli finnugor népek zenéjét ismerteti és illusztrálja.

az őszi zenei műsorok középpontjában erkel ferenc születésének 175. évfordulója áll, és ezt számos zenei és zenetörténeti sorozattal ünneplik meg. a novemberben induló erkel ciklusban a nagy zeneszerző valamennyi operáját és lemezen rögzített operarészletét lejátszzák, a zene és dráma című összeállításban katona és erkel bánk bánját vetik majd össze, az erkel műhelyében című sorozat pedig zeneszerzői alkotóműhelyéről árul el érdekességeket a hallgatónak. /mti/

kp/-vi/il sn

00.16 070385 2556

--

sb0012 4 160 mtib1012

mozi-rekord pest megyében

1985. március 7. - mozi-rekord született 1984-ben pest megyében. a megyei moziüzemi vállalat most elkészült összesítése szerint az elmúlt esztendőben 50 ezer vetítésen 4,5 millió nézője volt az előadásoknak.

mindez annál szembetűnőbb, mivel pest megyében közismerten rosszak - messze elmaradnak az országos átlagtól - a mozi-bajárási lehetőségek. sok a kicsi és kevésbé jól felszerelt mozi. e hátrányt jól bevált kezdeményezésekkel különféle akciókkal, ugyyszólván a film házhoz vitelével semlegesítették. rendszeresen vetítenek például az iskolákban, sőt még az óvodákban is. a termelőszövetkezeteket és a megye két felsőfoku tanintézetét - a gödöllői agrártudományi egyetemét és a zsámbéki tanítóképzőt - ugyancsak bekapcsolták a házi-vetítési hálózatba, s látogatottságból itélve mindig sikerült az adott közönség érdeklődésének jól megfelelő filmeket, sorozatokat kiválasztaniuk, összeállítaniuk. az idegenforgalmi szezonban a dunakanyarban többek közt a visegrádi várban, a zebegényi szőnyi istván muzeumban, a szentendrei skanzenban tartanak a látóvalókhöz kötődő kisfilmeket. a megye nemzetiségi településein igyekeznek eredeti, szinkronizálás előtti filmeket bemutatni.

pest megye büszkesége a dabasi és szentendrei autós-mozi. tavaly ezek is rekord forgalmat bonyolítottak le: a nyári szezonban 140 ezren nézték meg az előadásukat. a két autós-mozi az idén április 25-én nyit. a dabasit addig bővítik is. mindkettő az idén is országos bemutató előtti filmekkel várja a nézőket.

a vetítési körülmények javítása érdekében az idén összesen 7 millió forintot költenek a nagymarosi és a budakalászi mozi teljes rekonstrukciójára valamint a tűzkárt szenvedett tárnoki mozi felújítására. a gombai mini autós-kertmoziiban a szélesvásznú film vetítésére is alkalmas vetítő felszerelésével a szentendrei autós-mozihoz hasonló jó körülményeket teremtenek. /mti/

gál/kz/mz sn

00.17 070385 1931

--

sb0013 4 150 mtib1013

olvad a hó

1985. március 7. - a hirtelen felmelegedés hatására gyorsan vékonyodik a hosszú hetekig az ország leghidegebb vidékének számító hajdu-bihar megyei határ vastag hóbundája. a talaj viszont még mindig 15-20 centi mélyen fagyos, nem tudja befogadni a gyors olvadásnak indult hó levét. emiatt a megye határából máris csaknem 13.000 hektárt belviz borít. ebből háromezer hektár az őszi vetés, a többi szántó rét és legelő. a tiszántúli vízügyi igazgatóság nyolc beépített és három hordozható szivattyút helyezett üzembe, s ezek másodpercenként 12.5 köbméter vizet emelnek át a földekről a csatornába.

az év elejétől első alkalommal fagyponthoz fölé emelkedett a hőmérséklet kékestetőn is. az egész mátrában megindult hóolvadás. szinte órák alatt alaposan megduzzadtak a hegyi patakok. bajt egyik sem okoz: teljes biztonsággal felfogják a vizüket a tározók. a gagarin hőerőművet ellátó markazi tó egyetlen nap alatt körülbelül 20.000 köbméter vizet gyarapodott. megemelkedett a mátrai települések biztonságos ivóvizellátására épített csórréti víztározó szintje is. /mti/

szü-kov/kz/il sn
00.18 070385 1113

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

a tavasz madárhírnökei

1985. március 7. - a hirtelen beköszöntött felmelegedés hatására egymásután érkeznek a tavasz madárhírnökei az alföldre. a pusztaszeri természetvédelmi területen ezuttal a vadludak jelentek meg először. a szántóföldek már felszakadozott, olvadó hótakarójából kilátszó zöld foltokon járkalnak, legelésznek. ott várják be társaikat, hogy aztán együtt induljanak tovább északra.

az idei rendkívül kemény tél a pacsirtákat is messze kényszerítette, de már „szívárognak”, vissza. első csapataik megérkeztek az alföld déli részére. csaknem három hetet késtek. más esztendőben ilyenkor már építgetik egyszerű fészkeiket.

ugyancsak tavaszi jelenség, hogy oszlanak a varju-seregek. a szérüskertek tolvajait egész télen alig lehetett elriasztani, távoltartani a takarmánytároló telepektől. most viszont maguktól vonulnak vissza költő helyükre, a tiszai és a maros-menti kiserdőkbe. /mti/

tób/kz/il sn
00.18 070385 0944

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

onkológiai központ épül győrött

1985. március 7. - 100 ágyas onkológiai központot építenek győrött, a megyei kórház területén. az új intézményben a daganatos betegségek gyógyításának minden korszerű eszköze a betegek, illetve az orvosok rendelkezésére áll majd. a besugárzó helyiségekben nagytöltetű kobaltágyut és 10 millió elektronvoltos lineáris gyorsítót szerelnek fel. lehetőség lesz tehát arra, hogy a kezelőorvosok különböző sugárfajtákból válasszák ki az adott beteg kezeléséhez legmegfelelőbbet. a besugárzások tervezésében számítógép segíti majd a szakembereket. a sugárforrások mellett a legújabb típusú dozimetriai mérőműszerek diagnosztikai és egyéb kiegészítő berendezések is a gyógyítás szolgálatában állnak.

az új egészségügyi létesítmény győr-sopron, komárom, veszprém megye, valamint fejér megye egy részének lakosságát látja el. az onkológiai központ a tervek szerint 1986-ban készül el. megnyitása után a jelenlegi 50 ágyas onkológiai osztályt felújítják, egyebek között izotóp műtőt alakítanak ki falai között. a rekonstrukció után továbbra is a daganatos betegek gyógyítását végzik itt. /mti/

mzs/sza/kz/il sn
00.19 070385 1154

-.-

sb0016 4 130 mtib1016 /embargó: feloldásig!/
 nőnap kitüntetések /1. rész/

1985. március 7. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a 75. nőnap alkalmából kitüntettek névsorát; a kitüntetéseket pénteken, a parlamentben adják át. az anyag feloldásig embargós.

x x x

a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést kapta:

berki mihályné, a miskolc iv. kerületi tanács nyugalmazott elnöke,

bodonyi pálné, a magyar filmtudományi intézet és filmarchivum nyugalmazott igazgatóhelyettese,

borsi sándorné, a dombóvári járási népi ellenőrzési bizottság nyugalmazott elnöke,

bürös Lászlóné rendőr ezredes,

czerván mártonné dr., a ruházatipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, a magyar nők országos tanácsának alelnöke,

dr. csonka tiborné, a fővárosi jános kórház pártbizottságának nyugalmazott titkára,

ernszt antalné, a csepel vas- és fémművek nyugalmazott főelőadója,

fricska margit, az mszmp kiskőrösi járási bizottságának nyugalmazott első titkára,

görög erzsébet, a külügyminisztérium nyugalmazott főosztályvezetőhelyettese,

háy károlyné, a kultura külkereskedelmi vállalat nyugalmazott főosztályvezetője,

kovács károlyné, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottságának nyugalmazott nőreferense,

mester erzsébet, a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet nyugalmazott osztályvezetője,

orosz tiborné, a termelőszövetkezetek országos tanácsának főtanácsosa, a magyar nők országos tanácsa tagja,

pusztaházi istvánné, a magyar vöröskereszt országos központjának nyugalmazott osztályvezetője,

sárdi antalné, a magyar nők országos tanácsának nyugalmazott főmunkatársa,

telek gyuláné, a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár nyugalmazott telefonközpont-kezelője. /folyt. köv./

me/mz
00.20 070385 1768

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

nőnap kitüntetések /2. rész/

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést vette át:

balogh jenőné, a dombóvári unió ipari szövetkezet csoportvezetője,

baradlai sándorné, a kalocsai háziipari szövetkezet nyugalmazott főkönyvelője,

berezvai imréné, a csongrád megyei moziüzemi vállalat nyugalmazott üzemvezetője,

dr. blahut jánosné, a fékon ruházati vállalat békéscsabai gyárának nyugalmazott szakoktatója,

özv. bognár Lászlóné, a szekszárdi állami gazdaság szőlőmunkása,

csapó mihályné, az mszmp dorogi járási bizottságának nyugalmazott osztályvezetője,

csirik imréné, a füzesgyarmati vörös csillag tsz nyugalmazott tagja,

darvas józsefné, a zala megyei kiszöv nyugalmazott személyzeti vezetője,

dobondy Lászlóné, az mszmp budapest ii. ker. bizottságának munkatársa,

domine jánosné, a mezőgép vállalat mosonmagyaróvári gyáregységének nyugalmazott könyvtárosa,

fekete jánosné, a kartali petőfi tsz nyugalmazott csoportvezetője,

forró gáborné, az mszmp központi bizottságának szakelőadója,

galambos lajosné, a mezőkövesd és vidéke áfész nyugalmazott párttitkára,

gál lászlóné, a gönci kossuth tsz nyugalmazott személyzeti vezetője,

gregor sándorné, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának nyugalmazott nőpolitikai titkára,

horváth sándorné, a szakszervezetek somogy megyei tanácsának nyugalmazott munkatársa,

iski gy. lajosné, révleányvári háziasszony,

jókai anna írónő, a magyar nők országos tanácsának alelnöke,

kancsár sándorné, a bács-kiskun megyei tanács nyugalmazott előadója,

/folyt. köv/ me/mz
00.20 070385 1637

-. -

sb0018 4 130 mtib1018

nőnap kiállítások /3. rész/

katona jánosné, a kaposvári kapos ruhaipari szövetkezet elnöke,

kámán istvánné, az mszmp budapest xvi. ker. bizottságának munkatársa,

keszthelyi gyuláné, a nemzeti színház nyugalmazott technikai dolgozója,

klupp judit, a magyar nők országos tanácsának főmunkatársa,

koch jánosné nemesnádudvari háziasszony,

kovács elemérné, az ipari szövetkezetek vas megyei szövetségének nyugalmazott csoportvezetője,

kratochvíll edéné, a ceglédi városi nőbizottság nyugalmazott nőmozgalmi titkára,

ligmann ferencné isztiméri háziasszony,

markovics lászlóné, a pénzügyminisztérium bevételi igazgatóságának nyugalmazott vezetője,

marosán györgyné, a budapest xiii. ker. sütőipari vállalat nyugalmazott pénztárosa,

meruk vilmosné, a budapest xi. kerületi tanács nyugalmazott személyzeti vezetője,

mostyák andrásné, az mszmp szabolcs-szatmár megyei bizottsága oktatási igazgatóságának tanszékvezetője,

oszvár istvánné, az mszmp nógrád megyei bizottságának munkatársa,

péter jánosné, a magyar nők országos tanácsának tagja,

szabó béláné, a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetségének munkatársa,

szabó mihályné, a szolnoki patyolat vállalat nyugalmazott dolgozója,

tóth mihályné, a bikali állami gazdaság nyugalmazott betanított munkása,

törösvári istvánné, a kőbányai gyógyszerárugyár osztályvezetője,

valent sándorné, a szabolcs-szatmár megyei nőtanács nyugalmazott főmunkatársa,

vándor lászlóné, a zala megyei társadalombiztosítási igazgatóság nagykanizsai kirendeltségének nyugalmazott vezetője,

dr. vidosfalvy magda, a budapesti weil emil kórház-rendelőintézet nyugalmazott főigazgató főorvosa.

a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetésben 64-en, bronz fokozata kitüntetésben 59-en részesültek, hárman pedig a kiváló szolgálatért érdemrendet kapták. /mti/

me/-vi/-ár/mz sn
00.24 070385 1975

sb0019 4 150 mtib1019

minimulti olcsóbban

1985. március 7. - áramerősség, elektromos feszültség és ellenállás mérésére alkalmas új műszert fejlesztettek ki a gödi dunamenti termelészövetkezet elektronikai üzemének szakemberei. a készülék a tsz-ben már gyártott minimulti nevű műszer család új tagja, s egy már régebb óta forgalmazott hasonló rendeltetésű berendezés korszerűbb változata. kevesebb anyagból, alkatrészből készül elődjénél, s így jelentősen olcsóbb is annál. sorozatgyártását előreláthatólag az esztendő végén kezdik meg.

az elemmel működő digitális kijelzésű minimulti műszerek előnye, hogy összehasonlíthatatlanul kisebbek a hagyományos, hálózatról üzemeltethető berendezéseknél, s számottevően alacsonyabb az áruk. nemzetközi összehasonlításban is megállják a helyüket, keresettek külföldön is. a szövetkezet egyebek között csehszlovákiába, kubába, Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba exportálja őket.

/mti/
vir/kz/gw sn
07.53 070385 0951

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

szövetkezeti társulás

1985. március 7. - gazdasági társulást alapított öt nógrád megyei termelészövetkezet a folyékony műtrágya használatának bevezetésére. a központi telepet a társulat karancssági, endrefalvi, varsányi és órhalmi tsz-ek anyagi támogatásával a szécsényi. ii. rákóczi ferenc termelészövetkezetben alakítják ki tizenkétféle forintos beruházással. a kivitelezést még ebben a hónapban megkezdik, s 1985. őszétől már a központi telep látja el az öt közös gazdaságot folyékony műtrágyával.

az új mezőgazdasági technológia bevezetése nyugat-nógrád e néhány termelészövetkezetében számos előnnyel kecsegtet. szakemberek szerint a világszerte terjedő eljárás alkalmazása itt is olyan minőségi változást jelent a termőföldek tápanyag-gazdálkodásában, hogy mintegy 10-15 százalékos hozamnövekedésre lehet számítani. a

B12

folyékony műtrágyázás gazdaságosságát fokozza, hogy az itt drága víz helyett vívíóanyagként a szécsényi tsz biogáztelepén keletkező ásványi és növényi tápanyagokban gazdag, folyékony biomasszát használják. /mti/

csiz/bt/kz/csil sn

08.17 070385 1090

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

pszichológiai laboratórium bányában

1985. március 7. - hallásvizsgáló laboratóriumot és munkapszichológiai bázist létesít a bakonyi bauxitbánya vállalat. a hallás károsodása ugyanis nemcsak egyszerűen kellemetlen a dolgozóknak, egyúttal munkájuk biztonságát is csökkenti.

a pszichológiai bázistól segítséget várnak ahhoz, hogy egyes munkahelyekre mindig a legmegfelelőbb ember kerüljön. elsősorban a nagyteljesítményű gépek vezetőinek kijelöléséhez „kérdzik meg”, a különböző tesztek és műszereket, hiszen náluk a jó reflex és a koncentráció készség elengedhetetlen. szerepe lesz a pszichológiai laboratóriumnak a bányamentők kiválasztásában, ellenőrző vizsgálatában, sőt a vezető-utánpótlás kijelölésében is. ez utóbbi érdekében a következő hónapokban mintegy 200 művezetőt, főaknászt és aknászt vizsgáztatnak a munkapszichológia eszközeivel és módszereivel. a pszichológiai bázis indításában a tatabányai szénbányák már nagy tapasztalatu laboratóriumának szakemberei támogatják a bakonyi bauxitbányát. /mti/

bév/nmé/kz/gw sn
08.21 070385 1050

34

-.-

1985.03.07.

sb0022 4 150 mtib1022

metszés bács-kiskunban

1985. március 7. - amint az idő megenyhült, szinte az első tavasziasan verőfényes napon benépesültek a gyümölcsösök bács-kiskun megye határában. az országnak ezen a fontos gyümölcsstermő vidékén március végéig több mint 12 millió gyümölcsfát kell termőre metszeni. ezekben a napokban a csonthéjas ültetvényeken csattognak az oltók.

a kertészek megállapítása szerint a vidék gyümölcsösei jól vészték át a telet. a tartós, kemény fagyok nem okoztak bennük számottevő kárt, vegetációjuk ritmusa az évszaknak megfelelő. más években, enyhébb telek végén ilyenkor már virágrügyek duzzadnak a csonthéjasok ágain. most viszont még csak elvétve mutatkoznak a tavaszi éledés jelei. ez voltaképpen jó is, mert így remélhető, hogy a virágzás nem esik majd egybe a koraitavaszi fagyokkal, amelyek most már hosszú idő óta szinte minden esztendőben óriási károkat okoztak a bács-kiskun megyei gyümölcsösökben, főként a kajszai ültetvényeken.

a vidék nagy kiterjedésű szőlőskertjeiben még csak az előmetszésnél tartanak. a szőlővesszőket erősen károsította a fagy, éppen ezért termőre metszésükkel megvárják a rügyek duzzadását. ezáltal ugyanis még sokat helyre lehet hozni abból, amit a szokatlanul kemény tél elrontott. /mti/
lász/bné/kz/csil sn
08.36 070385 1281

--

sb0023 1 130 mtib1023

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 7. - mai bs0017 mtib1016 sz., nőnap kitüntetések című hírünk 1. bek. 3. sorában a szöveg helyesen:

... a kitüntetéseket csütörtökön, a parlamentben adják át.

/mti/ -vi olt
08.42 070385 0271

34

--

1985.03.07.

sb0024 4 130 mtib1025

elhunyt zala lajosné

1985. március 7. - zala lajosné, született fischer zsuzsanna a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, 61 éves korában elhunyt. temetése március 14-én, csütörtök délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
textilipari dolgozók szakszervezete

/mti/
mz/km/gw olt
09.48 070385 0431

--

sb0025 4 160 mtib1029

a kéziratár bemutatkozik - kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

1985. március 7. - immár 14. kötetéhez érkezett a petőfi irodalmi muzeum és az európa könyvkiadó közös vállalkozása, a kéziratár című sorozat. a ciklus legújabb darabja eötvös józsef egy fiatalkori levelének hasonmását, valamint a kézirat keletkezésének körülményeit, irodalomtörténeti vonatkozásait dokumentálja. az eddig megjelent kiadványokból kamarakiállítás nyílt csütörtökön a petőfi irodalmi muzeumban.

a kiállítás megnyitóján elhangzott: az 1977-ben indult sorozat a kéziratok és forrásmunkák tanulmányozása iránt megnövekedett szakmai igényt és olvasói érdeklődést igyekszik kielégíteni. azáltal, hogy megbízható, hasonmás kiadásban a közönség számára is hozzáférhetővé teszi a magyar irodalom alkotóinak egy-egy jelentős művét. a petőfi irodalmi muzeum és az európa kiadó gondozásában, értő irodalomtörténészek szerkesztésében eddig 14 - egyebek között ady, kölcsey, petőfi és józsef attila egy-egy művének kéziratát magába foglaló - kötet jelent meg gazdag irodalomtörténeti kiegészítéssel, fotó és dokumentum-anyaggal. a legújabb, neveljünk polgárokat című kiadvány eötvös józsef desseffy józsefhez írt fiatalkori levelét tartalmazza, amely - széchenyire vonatkozó utalásaival - nemcsak eötvös formálódó politikai gondolatait, kialakuló eszmerendszerét,

34

de a kor gondolkodóihoz való viszonyát is illusztrálja. a kötet fenyő istván irodalomtörténész szerkesztésében jelent meg.

a kéziratár bemutatkozik című kiállítás - amely a sorozat valamennyi kötetét felvonultatja - egy hónapig látogatható. /mti/

kp/il/km/il olt
11.11 070385 1626

--

sb0026 4 130 mtib1030

magyar-lengyel tervtárgyalások

1985. március 7. - csütörtökön budapestre érkezett manfred gorywoda, a lengyel népköztársaság miniszterelnök-helyettese, a kormány mellett működő tervbizottság elnöke, hogy tárgyalásokat folytasson faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével a két ország közötti gazdasági együttműködés kérdéseiről, valamint az 1986-90 évekre készülő népgazdasági tervek egyeztetéséről. /mti/

il/sr/gw olt
11.18 070385 0480

--

sb0027 4 150 mtib1031

a vasasszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1985. március 7. - csütörtökön ülést tartott a vasasszakszervezet elnöksége. a testület a vállalati tervezőmunkáról, az évindítás tapasztalatairól, valamint a jogsegélyszolgálatok munkájáról tárgyalt.

megállapították: a kohászati, a gépipari és a villamosenergiaipari vállalatok többségénél a gazdasági és a szakszervezeti vezetés törekedett a gazdasági környezethez rugalmasabban alkalmazkodó tervezőmunkára. a vállalatok többsége még az év eleje előtt áttekintette piaci stratégiáját és az ideai tervek, tervvariációk összeállításánál több évre előre számbavette értékesítési lehetőségeit. a tervjavaslatok általában sokszínűbbek mint korábban, s ebben nagy szerepük volt a szakszervezeti bizottságoknak, bizalmi testületeknek is, mert élénkebben és határozottabban vettek részt a tervezőmunkában.

BA

az elnökség ugyanakkor arra is rámutatott, hogy a vállalati szándékok a termelés növekedését, és különösen az exportot illetően mindenben egyeznek meg a népgazdasági előirányzattal. mind a kohászati, mind a gépipari üzemek - a piaci pangásra, árcsökkenésre hivatkozva - mérsékeltebb exportot terveztek, s az alacsonyabb exportterv oka a termékek egy részének közepes műszaki színvonala és a versenyképesség nem kielégítő mértékű javulása is. a gépipari átlagnál nagyobb exportot terveztek a híradásipari és a műszaki ipari vállalatok, valamint a járműipari üzemek. új piacokat kíván meghódítani a szerszámgépipar. a kohászati üzemek jobb belföldi ellátást ígérnek alapanyagokból, a tartós fogyasztási cikkek gyártók ugyancsak teljesebb körű igénykielégítésre vállalkoztak, bár továbbra is számolni kell néhány hiánycikkkel. *inm*

a vasasszakszervezet ötven vállalati szociális tervet is megvizsgált. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a szakszervezeti bizottságok jónéhány esetben nem fogadták el, s át_dolgoztatták azokat a gazdasági vezetéssel. a tervekben továbbra is a lakáshoz jutás támogatása szerepel az első helyen. ismeretes, hogy az áremelkedések hatására az üzemi étkezés is megdrágult, néhány nagyvállalat az emelés teljes összegét magára vállalta, mások annak ötven százalékát. a szakszervezeti bizottságok több helyen kifogásolták, hogy a munkavédelmi feladatokat nem határozták meg a tervekben, ezért azokat a vállalatvezetőknek utólag kellett megtervezniük.

az év eddig elteit időszakában számos helyen termelésleamaradás tapasztalható, ami összefügg a kritikuss időjárás miatt bevezetett korlátozásokkal, és más anyagellátási gondokkal. /folyt. köv./

sz/ka/mz
11.19 070385 2555

--

sb0028 4 150 mtib1032

a vasasszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

[-] a szakszervezet elnöksége felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy a munkafegyelem és a kooperációs fegyelem szigorításával, fokozottabb takarékossgal, a munkaversenyben rejlő további tartalékok hasznosításával teljesítsék az éves tervfeladatokat.

a testület a jogsegélyszolgálatok munkáját áttekintve megállapította, hogy jelenleg 168 vállalatnál alakultak meg ezek a szervezetek, s további száz jogsegélyszolgálat a vállalatok gyáregységeiben, telephelyein önállóan működik. bár a szakszervezet

BA

bel

- 24 -

1985.03.07.

korábban kezdeményezte, hogy a kisebb üzemekben, munkahelyeken közös, összevont jogsegélyszolgálatokat alakítsanak, a vállalatok továbbra is idegenkednek ettől. a jogsegélyszolgálatok évente mintegy 45 ezer ügyel foglalkoznak, hatékonyabb működésüknek is köszönhető, hogy a munkaügyi döntőbizottságok elé került ügyek száma jelentősen csökkent. az elnökség megállapította, hogy a jogsegélyszolgálatok megalakulása óta eltelt tíz év alatt ezek a szervezetek az eredeti céloknak megfelelően látják el feladatukat, és a hagyományos szakszervezeti érdekvédelmi munka intézményes formájává váltak. /mti/

sz/ka/sr/mz olt

11.24 070385 1186

--

sb0029 4 160 mtib1033 /felhasználható: 16 órától!/

történelem plakátokon

1985. március 7. - történelem plakátokon címmel kiállítás nyílt csütörtökön szombathelyen, a tit megyei székházában. a szombathelyi forradalmi múzeum anyagából rendezett tárlat áttekintést ad a legutóbbi negyven esztendő történéseiről, politikai eseményeiről, illusztrálja az élet megindulását, az újjáépítés, a szocialista építés eredményeit, bemutatja békeharcra mozgósító, az elnyomott népekkel vállalt szolidaritást kifejező plakátokat.

a kiállítást, amely április 6-ig tekinthető meg, horváth Lajos, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára nyitotta meg. /mti/

lér/rné,ká/mz olt

11.40 070385 0638

BA

--

bel

- 25 -

1985.03.07.

sb0030 4 130 mtib1034

halálos közlekedési balesetek

1985. március 7. - a szabolcs-szatmár megyei nyirbogáton király ottó 21 éves gépkocsivezető, géberjéni lakos tehergépkocsival halálra gázolta a kerékpárral közlekedő horváth béla 60 éves nyugdíjas, helyi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a tatai vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta fazekas józsef 41 éves segéd munkás, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a szerencsétlenül járt férfi figyelmetlenül tartózkodott a vágányok között. /mti/

-és/ka/km/mz olt

11.46 070385 0609

--

sb0031 4 130 mtib1035

elhunyt dr. sógor gyula

1985. március 7. - dr. sógor gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1941. óta volt tagja, 64 éves korában elhunyt. bucsuztatása március 13-án 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

belügyminisztérium

vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/ km/il olt

12.19 070385 0386

BA

--

sb0032 4 150 mtib1036

influenza bizottság alakult a fővárosban /1. rész/

1985. március 7. - a jelenlegi helyzetet figyelembe véve - miután emelkedik az influenzaszerű megbetegedések száma - csütörtökön megalakult a fővárosban az ugynevezett influenza bizottság, amelynek tagjai a főváros vezető egészségügyi szakemberei. a bizottság alakuló ülésén tagjainak javaslatára úgy határozott, hogy - a jelenleg szükséges intézkedések megtétele mellett - egyelőre nem rendelnek el kórházlátogatási tilalmat vagy betegfelvételi korlátozást.

a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás az előző évekhez hasonlóan az esetleges influenzajárvány előrejelzése érdekében már tavaly októbertől kezdve megszervezte az influenza-jelzőszolgálatot - mondotta dr. pataky julia, a köjál főigazgatója. a jelzőszolgálat hetente tesz jelentést orvosoknál influenzaszerű tünetekkel jelentkezettek számáról, amely az első hetekben nem haladta meg a kétezret, s az év végéig sem emelkedett lényegesen. fordulatot a február végi, 9. hét jelentett, amikor már 10 ezer fölé emelkedett a betegek száma. ebben az időszakban izolálták az első influenza a-vírust, amely az 1983-ban járványt okozóhoz hasonló.

elhangzott az is, hogy eddig 373 szövődményes megbetegedés fordult elő. a tapasztalatok szerint a 14 éven aluliak körében a legnagyobb a megbetegedések száma. emelkedett az iskolai hiányzások és a táppénzbevett betegek is. a fővárosban egyébként az influenza elleni védőoltást decemberben adták, mintegy 80 ezer oltóanyag állt rendelkezésre. elsősorban azok kapták, akik foglalkozásuk, vagy egészségi állapotuk miatt voltak veszélyeztetettek.

foránya

az országos helyzetről beszámolva dr. pataky julia elmondta: több helyen kialakultak influenzaszerű gócok hazánkban, főleg a dunántúlon, de korlátozó intézkedéseket eddig sehol sem rendeltek el. az országban 8 izben izoláltak influenza a-vírust és egyetlen b-típust. az országos helyzet után az egészségügyi világszervezet járványügyi jelentéseiről számoltak be, amelyek szerint a világ számos országában, így Európában is alakultak ki járványok. /folyt. köv./

fr/mz fe
12.25 070385 2110

BA

-.-

sb0033 4 150 mtib1037

influenza bizottság alakult a fővárosban /2. rész/

dr. várnai ferenc professzor, a László kórház főigazgatója elmondta, februártól vesznek fel influenzás betegeket, eddig 61 embert szállítottak kórházukba. ezen a héten már emelkedett az influenzás megbetegedettek száma, s ha tovább növekszik, akkor a László kórház influenza osztálya egyedül nem képes ellátni a betegeket.

ezért arról intézkednek, hogy a főváros nagy kórházaiban elkülönített részlegeket alakítsanak ki az influenzás betegek fogadására, gyógyítására. dr. váradai józsef, a fővárosi tanács gyógyszerügyi központjának igazgatója beszámolt arról: a patikákban van elegendő láz- és fájdalomcsillapító, köhögés elleni gyógyszer, kaphatók orrcseppek, torokfertőtlenítők, s a vitaminokból és az antibiotikumokból is elegendő készlettel rendelkeznek. az orvosokkal kapcsolatban rámutattak: antibiotikumokat csak orvosi javaslatra szedik a betegek. e medicinák ugyanis nem ellenszerei az influenzának, csak a szövődményes esetek gyógyítására alkalmasak.

dr. greff lajos, a fővárosi egészségügyi szervezési, tervezési és információs központ igazgatója arról adott tájékoztatást, hogy a kórházakban, orvosi rendelőkben megerősítették az ügyeket, s jelenleg a betegek ellátásában nincs fennakadás. a bizottsági ülés végén varga árpád, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetője összegezte az elhangzottakat: budapesten a szokásosnál nagyobb számban fordulnak elő influenzaszerű vagy influenza megbetegedések, de ezek a járványos méretet nem érik el. az eddigi tapasztalatok alapján járványról akkor beszélhetünk, ha a főváros lakosságának egy százaléka betegszik meg, vagy az influenzások száma egyik hétről a másikra megduplázódik. felhívta a figyelmet arra, hogy a kórházakban ápoltt idős betegeket influenza, náthás hozzátartozóik, ismerőseik ne látogassák. az influenza bizottság következő ülését jövő héten szerdán tartja. /mti/

fr/mz/km fe olt
12.31 070385 1948

BA

-.-

sb0034 4 130 mtib1038

megkoszorúzták drahos Lajos sírját

1985. március 7. - születésének 90. évfordulója alkalmából csütörtökön a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták drahos Lajosnak, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának sírját. a megemlékezés és a tisztelet virágait az mszmp budapesti bizottsága, az országgyűlés, a külügyminisztérium, a munkásőrség országos parancsnoksága, a xii. kerületi és a csepeli munkásőrség, a vas-, fém-, és villamosenergia ipari dolgozók szakszervezete, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, valamint a csepeli ipari központ, illetve gyárak vezető képviselői, családtagjai és egykori harcostársai helyezték el drahos Lajos sírján.

x x x

drahos Lajos 1913 óta részt vett a munkásmozgalomban. 1944-ben tagja lett a magyar kommunista pártnak, s bekapcsolódott a csepeli ellenállási mozgalom irányításába. a felszabadulást követően különböző állami tisztségeket töltött be: egyebek között az országgyűlés elnöke és Magyarország varsói nagykövete volt. tagja lett a párt központi vezetőségének. az ellenforradalom leverése után részt vett a xii. kerületi munkásőrség megszervezésében, s 1983-ban bekövetkezett haláláig tagja volt a vas-, fém- és villamosenergia ipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének. /mti/

gn km fe olt
13.16 070385 1343

-.-

sb0035 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 7. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

felhősödés esővel

észak- és kelet-európában továbbra is igen hideg az idő. gyakori a hajnali köd, gyenge havazást főleg finnországból és a balti-tenger keleti partvidékéről jelentettek. a kontinens többi részén már tavaszias az időjárás. a brit-szigeteken, franciaország déli részén és bulgáriában volt a reggeli órákban elszórtan eső. közép-európában

a gyenge légáramlás miatt több helyen alakult ki köd. Magyarország felé északnyugat felől kissé hidegebb levegő közeledik, ezért várhatóan kevesebb helyen lesz köd és a nappali felmelegedés kissé gyengül.

Magyarországon szerda délelőtt még több helyen ködös idő volt. a köd az erőteljes napsütés hatására azonban az ország nagy részén feloszlott és a hőmérséklet kora délutánra általában 10, 16 fokig emelkedett, de néhány tartósan ködös területeken csak 4, 8 fokot mértek. a ma hajnali minimum hőmérsékletek szeszélyes területi eloszlásban -2, 3 fok között alakultak. éjszaka ismét több helyen keletkezett köd, mely a délelőtt folyamán csak lassan oszlott fel. néhány helyről ködszítalást is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor általában 5, 7 fokig, a még ködös területeken 1, 4 fokig emelkedett.

Budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok, a sokéves átlagnál 1,8 fokkal magasabb volt.

várható időjárás péntek estig:

éjszaka helyenként ködös idő várható, és nyugat felől felhősödés kezdődik. pénteken napközben többnyire erősen felhős lesz az ég, és főként az északi megyékben várható kisebb eső. a nyugati, északnyugati szél többfelé megélnékül, a dunántúlon néhol megerősödik. a hőmérséklet éjszaka -2, 3 fokig csökken, pénteken napközben 5, 10 fokig emelkedik.

várható időjárás budapestben péntek reggelig:

éjszaka már lehet felhősödés, de csapadék még nem várható. a szél gyenge marad. a hőmérséklet késő este 3, hajnalban 1 fok körül lesz. /M

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

egyre kevesebb helyen várható csapadék, általában száraz idő várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3, 2 fok között várható, a legmagasabb nappali 4, 9 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a Duna vízállása budapestnél 230 cm, a víz hőmérséklete 2.8 fok.
/mti/ mz olt
13.32 070385 2418



-.-

bel

- 30 -

1985.03.07.

sb0036 4 130 mtib1041 /közönségszolgálat/

elmarad a dalest

1985. március 7. - sudlik mária és melis györgy március 15-ére meghirdetett magyar dalestje a bartók emlékházban - technikai okok miatt - elmarad. a jegyek visszaválthatók, vagy az emlékház más előadására felhasználhatók. /mti/

sa/ka/km/mz ie

13.36 070385 0278

--

sb0037 4 160 mtib1042 /felhasználható: 16 órától!/
egészségügyi szabadegyetem győrótt

1985. március 7. - egészségügyi szabadegyetem nyílt csütörtökön győrótt a tit győr-sopron megyei szervezetének rendezésében. az április végéig tartó programban elméleti előadások és gyakorlati foglalkozások követik egymást, amellyel elsősorban a felsőoktatási intézményekben továbbtanulni akaró, s biológiából felvételiző középiskolásoknak kívánnak ismereteket nyújtani a szabadegyetem szervezői.

az összejövetelek résztvevői orvosok tolmácsolásában hallhatnak a tudományos kutatások legfrissebb eredményeiről és azok gyakorlati alkalmazásáról. ismertető előadások hangzanak el az orvos és a beteg kapcsolatáról, illetve az orvos-etika kérdéseiről. /mti/

mzs/sza/il az ie
13.39 070385 0727

--

bel

- 31 -

1985.03.07.

sb0038 4 130 mtib1043

a szlovák szövetség megállapodása

1985. március 7. - csütörtökön békéscsabán, a városházán együttműködési megállapodást írt alá jakab róbertné, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára és sasala jános, a békéscsabai városi tanács elnöke. a megállapodás pontosítja és kiegészíti azt a korábbi, 1982-es szerződést, amely a szlovák szövetség és békéscsaba együttműködését szabályozta a nemzetiségi lakosság érdekeinek képviseletében, igényeinek kielégítésében.

a hetvenezres lakosu békéscsabán tizezer ember beszéli a 18. század elejétől idetelepedett szlovákok nyelvét. a nemzetiségi sulyuknak megfelelően vesznek részt a városi közéletben. az óvodások és az általános iskolások 16 százaléka, kétezer gyermek jár szlovák órára. a csabaiak jó kapcsolatot építettek ki több szlovákiai intézménnyel, breznóbányával pedig testvérvárosi együttműködést folytatnak. a szlovákiai kapcsolatok jelentőségére utal, hogy a legutóbbi csabai szlovák olvasótábort breznóbányán, tehát teljesen anyanyelvi környezetben tarthatták meg.

uj kezdeményezésként a közelmúltban ismét rendeztek szlovák nyelvű családi és társadalmi ünnepeket békéscsabán, s a helyi szervek arra buzdítják a nemzetiségi lakosságot, éljenek bátran ezzel a lehetőséggel is. a közeljövőben látványos nemzetiségpolitikai eseményre is sor kerül a békési megyeszékhelyen: megnyílik a szlovák kultúra háza, amely nemzetiségi klubnak, könyvtárnak s olvasókörnek ad majd otthont. /mti/

sam/ke,ká/gw ie
13.43 070385 1502

--

sb0039 4 130 mtib1044

hazaérkezett az mszmp küldöttsége

1985. március 7. - óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével csütörtökön hazaérkezett moszkvából az mszmp küldöttsége, amely részt vett a szocialista országok testvérpártjai propaganda és ideológiai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak



bel

- 32 -

1985.03.07.

találkozóján. a küldöttség tagjai voltak barabás jános és radics katalin, a kb osztályvezető-helyettesei.

fogadtatásukon a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
ka/km/mz ie

13.50 070385 0605

..-

sb0040 4 160 mtib1045 /felhasználható: 16.30-tól/

népi iparművész kiállítás

1985. március 7. - szepesvári lászlóné népi iparművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon a diósgyőri vasas művelődési központ galériájában. a szerencsen élő alkotó népi iparművész, aki többek között a kis jankó bori-díj, a gránátalma-díj és sok más kitüntetés birtokosa mostani miskolci kiállításán gazdag anyagot mutat be: a több mint 170 terítőt, abroszt, párnát, bluzt; munkái az észak-magyarországi, a rábaközi, a palóc, a matyó, az erdélyi és az ugynevezett „finom uri,, himzéssel készült valamennyi alkotás hímzsmintáját maga tervezte, a legtöbbjét saját maga készítette. néhány abrosz, terítő az általa 20 éve vezetett népművészeti szakkör tagjainak kezemunkáját őrzi és dicséri.

a népművészeti tárlat március 28-ig látogatható. /mti/
bas/-vi/az/gw ie

13.51 070385 0823

..-

bel

- 33 -

1985.03.07.

sb0041 4 130 mtib1046

nemzetközi nőnap /1. rész/

nőnap kiüntetési ünnepség a parlamentben

1985. március 7. - a 75. nemzetközi nőnap alkalmából csütörtökön kiüntetési ünnepséget tartottak a parlamentben. részt vett az ünnepségen losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, németh károly, az mszmp központi bizottságának titkára, maróthy lászló, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai -, katona imre, az elnöki tanács titkára, duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

losonczi pál az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében köszöntötte a kiüntetetteket, az ország valamennyi lányát és asszonyát:

- megaláddással és elismeréssel állapíthatjuk meg, hogy a magyar nők egyre nagyobb és értékesebb szerepet töltenek be az országépítő munkában. mindemellett teljesítik természet-adta hivatásukat, a gyermekek nevelésének, a család ellátásának szép és magasztos, ám a mai gazdasági helyzetben nem könnyű feladatát.

- országunkban törvényes és valóságos egyenlőséget akarunk a nőknek. szocialista állami létünk kezdetétől törvény szabályozza hazánkban a nők jogait. a felszabadulást követően minden pálya megnyílt a nők előtt, kitárultak az egyetemek és a főiskolák kapui. pártunk és kormányunk az eltelt 40 évben mindent megtett azért, hogy a nők egyenjogúsága ne csak deklarált adomány maradjon, hanem mindennapi valósággá, életünk természetes velejárójává váljon. ez a szándék és törekvés hívta életre a régebbi és a közelmúlt szociálpolitikai intézkedéseit, amelyek a nők munkavállalását, a családban betöltött szerepük könnyítését hivatottak elősegíteni - hangsúlyozta a továbbiakban.

losonczi pál ezután átadta azokat a kiüntetéseket, amelyeket a magyar népköztársaság elnöki tanácsa adományozott a béke védelmében, hazánk szocialista társadalmi rendjének építésében, a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek javításában kifejtett kimagasló munkásság elismeréseként.

/a kiüntetettek névsorát mai mtib1016, 1017 és 1018 sz. hírünkben közöltük; az embargót feloldjuk/.

a nemzetközi nőnap alkalmából országsszerte számos vállalatnál, intézményben köszöntötték az asszonyokat, lányokat, s sok helyütt kiüntetéseket is átnyújtottak a legkiválóbbaknak. /folyt. köv./
me/km/gw ie

14.08 070385 2348

..-

bel

- 34 -

1985.03.07.

sb0042 4 130 mtib1048

dr. kóródy mária temetése

1985. március 7. - dr. kóródy máriának, a muosz vezető főorvosának temetése március 11-én 11 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

gn/il/mz/km csil ie
14.22 070385 0197

-. -

sb0043 4 150 mtib1049

kapolyi lászló varsóba utazott

1985. március 7. - kapolyi lászló ipari miniszter csütörtökön varsóba utazott. a lengyel partnerminiszterekkel tárgyalásokat folytat az együttműködés továbbfejlesztéséről a bányászat és energetika, a kohó- és gépipar, valamint a könnyű- és a vegyipar területén. /mti/

sl/-vi/kö ie
14.24 070385 0326

-. -

sb0044 4 160 mtib1050 /közönségszolgálat/

a művelődési házak hétvégi programjából

1985. március 7. - ezen a hétvégén is színes programokat kínálnak a budapesti művelődési házak, klubok.

szombaton 10 órától filcbábokat készíthetnek a gyerekek a lágymányosi közösségi házban, 11 órától peti bohóc szórakoztatja a legkisebbeket a budapesti művelődési központban. két előadást tart hofi géza a csiliben, a 17.30 és 20 órakor kezdődő hofi kabaréban fellép többek között angyal jános, havasi viktor és payer andrás. az almássy téri szabadidő központban a táncsics mihály gimnázium zenekara 18 órától haendel és bach műveiből ad elő.

vasárnap 10 órakor kezdődik az okos cica című zenés mesejáték a csepeli munkásotthonban. a fáklya klubban 10 órától rendezik meg a kicsinyek táncházát. a fővárosi művelődési ház egzotikus délelőttjén

bel

- 35 -

1985.03.07.

mexikóval ismerkedhetnek meg az érdeklődők, ugyancsak 10 órától. a budafoki ifjúsági fuvószenekar ad koncertet 11 órától a nagytétényi művelődési központban. a magyar néphadsereg művelődési házában 10.30 órakor tücsökhívogató címmel kezdődik gyermekműsor, 15 órától pedig az állami bábszínház mutatja be mackó mukik kalandjai című produkcióját. az i. kerületi művelődési házban 11 órától a holló együttes weöres sándor és tamkó-sirató károly énekelt verseiből összeállított műsorát mutatja be. ugyancsak 11 órakor kerül sor a danubius vonós trió hangversenyére a bmk-ban, ugyanott 18 órai kezdettel sándor györgy humoralista estje látható. /mti/

sa/km/mz ie

14.28 070385 1473

-. -

sb0045 4 130 mtib1051

nemzetközi nőnap - szürös mátyás beszéde /2. rész/

1985. március 7. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk szürös mátyás beszédét, amely csütörtökön este, a vigadó-beli ünnepségen hangzik el. az anyag feldoldásig embargós, keretet később adunk.

x x x

szürös mátyás, az mszmp kb titkára, a központi bizottság és a kormány nevében köszöntötte az édesanyákat, az asszonyokat, lányokat, a magyar nőket.

- ünnepre gyűltünk ma itt össze, hogy kifejezzük a nők iránti tiszteletét és megbecsülésérzéseit. tudjuk, hogy az lesz majd igazán méltó ehhez az ünnephez, ha már nem kell külön hangsúlyoznunk a nők egyenjogúságát és küzdeni érte - hangoztatta előljáróban. - egy új, igazságosabb világ, a szocializmus megteremtésén fáradozva, célul tűztük ki a társadalmi egyenlőtlenségek fokozatos megszüntetését, köztük a nők tényleges egyenjogúságát gátló tényezők felszámolását. a szocialista építés elmúlt négy évtizede alatt történelmi mértékben és nemzetközi összevetésben egyaránt sorsfordító változások mentek végbe, és vannak folyamatban ma is a magyar nők társadalmi helyzetében. ezt bizonyítja például, hogy hazánkban a munkaképes korú nők körében az aktív keresők aránya 82 százalék, a középfoku iskolai végzettségüké 34 százalék, a diplomásoké pedig hat százalék. szinte teljessé vált a gyermekek óvodai elhelyezésének lehetősége.

- a pártunkat jellemző realizmussal és nyíltsággal ehhez persze hozzá kell tenni, hogy a nők törvényeinkben biztosított egyenlősége csak hosszú, kitartó, tudatos fáradozás eredményeként válhat valódi társadalmi egyenlőséggé. ennek elérése érdekében még sok a teendőnk, hiszen az új társadalom egészét kell marxista értelemben emancipálnunk, megteremtve a még hátrányos helyzetű rétegek, csoportok felemelkedésének jobb lehetőségeit. olyan anyagi körülményeket, demokratikus feltételeket és közgondolkodást kell kialakítanunk, amelyben a képességek kibontakoztatása, az önmegvalósítás egyre kevésbé függ az ember nemétől, vagy más adottságaitól. /folyt. köv./ me/ka
14.54 070385 2080

sb0046 4 130 mtib1053

nemzetközi nőnap - szürös mátyás beszéde /3. rész/

- a felszabadult Magyarország négy évtizedének társadalmi-gazdasági vívmányai elválaszthatatlanul összefonódtak a magyar nők, asszonyok, lányok áldozatos munkájával, teljesítményével. felszabadulásunk 40. évfordulóján elismeréssel és hálával gondolunk mindazokra, akik odaadással szolgálták népünk előrehaladását. a magyar nők demokratikus szövetsége jelentős érdemeket szerzett mind az ország újjáépítésében, mind a demokratikus közélet megteremtésében és a társadalmi viszonyok szocialista átalakításában.

- úgy vélem, hogy a nők egyenjogúságának gyakorlati érvényesülését jól szolgálta és szolgálja pártunk 1970-es nőpolitikai határozata, a kormányzat és a társadalmi szervezetek erre alapozott intézkedései. ugyanakkor az ország gondjainak megszorodása, a mindennapok gazdasági szorítása következtében sok tekintetben bonyolultabbá vált az emberek helyzetét könnyítő, főbb társadalmpolitikai céljaink elérése is. az elmúlt években az életszínvonal megtartása a családokat fokozott erőfeszítésekre kényszerítette. különösen az asszonyok, az édesanyák érzékelték, hogy a szűkebbre szabott családi költségvetés beosztása milyen körültekintést igényel. azt hiszem, legalább ilyen teher hárul rájuk abban is, hogy a többletmunka vállalása miatt megcsappant szabadidő ellenére tovább erősítsék a család összetartozását, a kölcsönös törődést egymással.

- meggyőződésem, hogy megengedhetetlen mulasztás lenne beletörődni a jelen gazdasági gondjaiba és a nők helyzetének javítását arra az időre halasztani, amikor újra gyorsabb gazdasági növekedési szakaszba léphetünk. a mostani helyzetben is számos

Lehetőség van arra, hogy a nők egyenjogúságának kiteljesítése érdekében országosan és helyi keretekben egyaránt erősítsük a tudatformálást, szemléletváltatótást. társadalmi méretekben ösztönöznünk kell az új típusú család kialakulását. az elmúlt évben a családvédelem terén tett társadalmi kezdeményezések jól érzékeltetik azt a felismerést, hogy a családnak, mint az emberi együttélés legtermészetesebb formájának igenis alapvető értékátörökítő küldetése van. /folyt. köv./ me/ka
14.58 070385 2157

sb0047 4 130 mtib1054

nemzetközi nőnap - szürös mátyás beszéde /4. rész/

- e nemzetközi ünnepen együttérzéssel és szolidaritással gondolunk azokra a nőkre, akiknek a föld számos pontján a megaláztatás, a kiszolgáltatottság, a megnyomorítás jut osztályrészül. bár a szocialista országokban, a fejlett tőkés és a fejlődő államokban különböző a nők társadalmi helyzete, megbecsülése, a nőekkel szembeni megkülönböztetés valamennyi formájának felszámolása érdekében lehetséges és szükséges a nemzetközi méretű összefogás. az „egyenlőség, fejlődés, béke,, jelszavának jegyében hirdette meg az egyesült nemzetek szervezete 1975-ben a nők évtizedét. néhány hónap múlva nairobiában ül össze az ENSZ világkonferenciája, hogy megvonzja e tíz év mérlegét.

- a népek biztonságát fenyegető fegyverkezési verseny fokozódása, a helyi háborusok pusztításai szerte a világon különös aggodalommal töltik el a nőket. évezredek tragikus élettapasztalatai munkálták ki a nőkben, asszonyokban az éberség ösztönét, szeretteik féltését. a négy évtizeddel ezelőtt végetért világháború pusztításainak, a fasizmus elleni küzdelem véráldozatainak emléke is ösztönzi a nőket, amikor oly határozottan és elszántan emelik fel szavukat a béke megőrzése érdekében. meggyőződésem, hogy a nők fellépésükkel képesek elősegíteni a józan ész érvényesítését, a vitás nemzetközi politikai kérdések tárgyalások útján történő rendezését, a népek közötti kölcsönös megértés és bizalom erősítését.

- a történelmi folytonosságot jórészt az emberi fajt megtartó asszonyi erő, évszázadokon keresztül a pusztulásokon és dulásokon át is érvényesülő újjászületés akarása és képessége biztosította. a nőknek ez az egyetemes életküldetése és annak mindennapi megnyilvánulása teszi ünneppé az egész társadalom számára ezt a napot. szóljon az önöknek most kifejezett tiszteletünk, megbecsülésünk, szeretetünk és köszönetünk az esztendő valamennyi napjára - mondotta befejezésül szürös mátyás.

/folyt. köv./ me/ka -vi -ár
15.01 070385 1972

--

sb0048 4 160 mtib1055

forradalmi ifjúsági napok - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. március 7. - a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeiről tájékoztatták az újságírókat csütörtökön a kisz központi bizottságának székházában. a fin március 15-én az 1848-as polgári forradalom és szabadságharc 137. évfordulóján a petőfi szobornál rendezendő koszoruzási ünnepséggel veszi kezdetét.

a részletes programról szólva emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára emlékeztetett arra, hogy a forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozatát első ízben - éppen 20 esztendővel ezelőtt - azzal a céllal szervezték meg, hogy segítséget adjon a fiatalok történelmi tudatának és szemléletének formálásához. az idej programok előkészítésére megkülönböztetett figyelmet fordítottak, gondolatokban, tartalmukban gazdag műsorokkal, tömegdemonstrációkkal kívánnak megemlékezni forradalmár elődeinkről. a „három tavasz,” rendezvényei az mszmp kb ifjúságpolitikai állásfoglalásának feldolgozására is alkalmat adnak, s kapcsolódnak a felszabadulás 40. évfordulójának tiszteletére országsszerte szervezett eseményekhez.

a központi rendezvényekkel kapcsolatban koltay gábor, a március 15. és az április 4. fővárosi ünnepségek főrendezője elmondotta: az 1848-as polgári forradalom és szabadságharc évfordulójára félórás zeneművet irt koltay gergely és a kormorán együttes szécsi margit, arany jános és petőfi sándor versei, valamint népdalok felhasználásával. a produkciót - amelyben megzenésített formában helyet kapnak a nemzeti dal és az egy gondolat bánt engemet című költemények - szigeti károly koreográfiája alapján 60 táncos adja elő március 15-én, a nemzeti muzeum lépcsőin és mellvédjén. a műsorban deák bill gyula, kovács adél, szakácsi sándor, hegedüs d. géza és varga miklós lép a közönség elé.

április 4-én a fővárosban a katonai diszszemlét követően ifjúsági nagygyűlést rendeznek a felvonulási téren, ahová mintegy 20 ezer fiatal várnak. a résztvevők bekapcsolódnak majd az ünnepi alkalomra készített félórás, összefüggő zenés produkcióba. a gorkij fasor torkolatában két hatalmas színpadot alakítanak ki, ezeken novák ferenc koreográfiájára 400 táncos mutatja be stilizált, néptánc-elemekből összeállított műsorát. az alkalomra nagy lászló, illyés gyula, bella istván, garai gábor és ratkó józsef verseinek felhasználásával a kormorán együttes irt zeneművet. este a hősök terén a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére készített itt élred, halnod kell című zenés történelmi játékot tekinthetik meg az érdeklődők. /folyt. köv./

na/-vi/il km
15.11 070385 2562

--

sb0049 4 160 mtib1056

forradalmi ifjúsági napok - sajtótájékoztató /2. rész/

az oratórium szövegmontázsa felöleli a honfoglalástól a felszabadulásig ~~terjedő~~ időszakot. a magyar költészet kiemelkedő képviselőinek műveiből összeállított válogatáshoz victor máté irt zenét, a művet popénekesek és színészek adják elő, jelenítik meg. a produkcióban színpadra lép többek között bessenyi ferenc, kálmán györgy, kozák andrás, pelsőczy lászló, vikidál gyula, dinnyés józsef, s felvételtől hallani majd avar istván, berek kati, darvas iván, kállai ferenc, latinovits zoltán, sinkovits imre, major tamás hangját is. az élményt különféle fény-, lézer és pirotechnikai effektusokkal teszik még teljesebbé a rendezők. a zenés történelmi játék főpróbájára április elsején, diszbemutatójára pedig másodikán kerül sor. jegyek március 23-tól az ori és az iri jegypénztáránál, az expressz irodákban, illetve a színházak központi jegyirodájában kaphatók.

a sajtótájékoztatón elhangzott: a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 66. évfordulója tiszteletére országos emlékűnnepséget rendeznek március 21-én egerben. ez alkalommal bonyolítják le a megyei diáknapi művészeti bemutatóit, s az egész napos kulturális programhoz elméleti tanácskozások is kapcsolódnak, egyebek közt a történelemismeret, a nemzettudat témakörében. a rendezvény a kemény ferenc körcsarnokban ifjúsági nagygyűléssel és gálaműsorral zárul. a programban pol-beat békedalok, néptáncösszeállítások, a karsai pantomimrt. műsora és politikai kabaré kapott helyet.

a forradalmi ifjusági napok országos rendezvénytárára is bőségesen kínál lehetőséget a tartalmas ünneplésre a fiataloknak. március 22-24. között rendezik meg a szocialista városok ifjugárdistáinak találkozóját várpalotán, március 25-én negyven év békében címmel városi vetélkedőt szerveznek siófokon. április 4-én és 9-én szovjet barátságvonat érkezik a magyar fővárosba, s ugyancsak budapesten március 29. és 31. között miénk itt a tér címmel a kisz budapesti bizottsága rendez sokszínű kulturális műsort a vörösmarty téren a vigadó téren, a vigadó utcában és a duna-korzón. /mti/
na/-vi/il km ie
15.19 070385 2178

--

sb0050 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

műsorváltozások

1985. március 7. - a vigszínház igazgatósága közli, hogy márciusban a vig- és a pesti színházban az alábbi műsorváltozások lesznek.

vigszínház: március 8-án este a ii. richárd előadása elmarad. a megváltott jegyek március 15-ig a váltás helyén visszaválthatók. március 9-én este a ii. richárd előadása elmarad. a bárdi ödön bérlet 3. előadása április 20-án lesz. a megváltott jegyek március 15-ig a váltás helyén visszaválthatók. március 14-én este a ii. richárd előadása elmarad. a megváltott jegyek március 20-ig a váltás helyén visszaválthatók.

pesti színház: március 10-én, 11-én, 12-én, 17-én és 20-án a tangó előadása elmarad. a xv. bérlet április 21-én, a ix. bérlet április 29-én, a ii. bérlet április 16-án, a xi. bérlet április 24-én, az április 14-én délutánra meghirdetett viii. bérlet április 28-án délutánra érvényes. a március 17-i jegyek április 12-re érvényesek, vagy március 20-ig a váltás helyén visszaválthatók.

/mti/ sa/il km sn
15.23 070385 0992

--

sb0051 4 180 mtib1058

az egészségügyi minisztérium tájékoztatója az influenzáról

1985. március 7. - az egészségügyi minisztérium tájékoztatója szerint február utolsó hetétől március 7-ig, csütörtökig tíz megye - borsod, békés, fejér, heves, nógrád, pest, szolnok, vas, veszprém és zala - egyes területein alakultak ki influenzás góccok, helyi járványok. a fővárosban, bár az influenzaszerű megbetegedések heti száma mintegy 33 százalékkal emelkedett, még nem éri el a járványos méreteket.

az eddigi tapasztalatok szerint a megbetegedések általában enyhe lefolyásúak. több járványgóc vizsgálati anyagából az influenza a-vírus olyan altípusát mutatták ki, amely hasonló az európa egyéb országaiban a közelmúltban kimutatott influenzavírus-törzsekhez. /mti/

Lg fe/km/mz sn

15.24 070385 0771

--

sb0052 4 160 mtib1059

elhunyt vitáris istván

1985. március 7. - a magyar cirkusz és varieté vállalat igazgatósága és az artistaművészek szakszervezete tudatja, hogy vitáris istvánnak, a fővárosi nagycirkusz igazgatójának temetése március 11-én, hétfőn 13 órakor lesz a rákospalotai temetőben. /mti/
i cs/il km sn
15.30 070385 0305

--

bel

- 42 -

1985.03.07.

sb0053 4 130 mtib1060

ülésezett az opus pacis és az obt katolikus bizottsága

1985. március 7. - március 6-7-én dr. paskai László kalocsai koadjutor érsek elnökletével együttes ülést tartott az opus pacis és az országos béketanács katolikus bizottsága, biró Imre kanonoknak, az obt katolikus bizottsága főtitkárának előterjesztése alapján megvitatták az elmúlt esztendő békemozgalmi tevékenységének tapasztalatait, és meghatározták az idei feladatokat. ezek közül kiemelkednek a hazánk felszabadulásának 40. évfordulójáról és a katolikus papi békemozgalmak megalakulásának 35. évfordulójáról történő megemlékezések. az ülésen megjelent és felszólalt Fodor István, az országos béketanács titkára is. /mti/

ka/kj/il km sn
15.36 070385 0710

..-

sb0054 4 130 mtib1061

Lehoczky Éva köszöntése

1985. március 7. - az operaházban rendezett bensőséges házi ünnepségen köszöntötte csütörtökön Mihály András igazgató Lehoczky Éva érdemes művész, magánénekesnőt, 60. születésnapja alkalmából.

/mti/ gn/mz/il km ie
15.39 070385 0254

..-

bel

- 43 -

1985.03.07.

sb0055 4 180 mtib1062

törölve !!!

sb0056 4 150 mtib1063

Áfész küldöttgyűlés - kistelepülések népesség-megtartó képessége 1985. március 7. - a csengeri és a tiszavasvári Áfész-küldöttgyűlésekkel megkezdődtek a fogyasztási szövetkezetek múlt évi gazdálkodásáról számot adó tanácskozások szabolcs-szatmár megyében.

az elkészült gyorsmérleg szerint 1984 jelentős előrelépést hozott a szabolcsi Áfész-ek tevékenységében, amely kulcsfontosságú a kistelepülések népesség-megtartó képessége szempontjából. egy esztendő alatt csaknem tízezer négyzetméterrel bővült a bolthálózat alapterülete, csaknem egymilliárd forinttal növekedett az árbevétel, és túlhaladta a 12 milliárd forintot. döntő része volt ebben a kereslethez jobban igazodó áruellátásnak, a nyereség, amely a további fejlődés alapja, 1,3 százalékkal növekedett, s elérte a 323 millió forintot.

az eredmények jórészt azoknak a gazdasági kapcsolatoknak köszönhetők, amelyeket egymással, illetve a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel és az élelmiszeripari üzemekkel alakítottak ki az Áfész-ek. ez az együttműködés segítette az Áfész-ek kiskereskedelmi és felvásárló tevékenységét egyaránt, megteremtette a biztonságos értékesítés feltételeit. így a korábban 20-25 millió forintos veszteséggel járó gyümölcsfelvásárlás most ugyanennyi nyereséget hozott, s egyben lehetővé tette, hogy jövedelmező munkalehetőséget teremtsenek foglalkoztatási gondokkal küszködő szabolcs-szatmár megyei falvak lakosságának. a kiépített kapcsolatok révén a nyírbélteki Áfész például meghonosította a térségben a tőkés piacon legkeresettebb, gyorsan termőre forduló gyümölcs, a málna termesztését. több fogyasztási szövetkezet pedig megszervezte tagsága körében a hámozott alma átvételét, amiért magasabb árat fizethetnek. /mti/

ács/ummé st rj ie
15.49 070385 1745

..-

bel

- 44 -

1985.03.07.

sb0057 4 130 mtib1064

adóhatárnap: március 15.

1985. március 7. - a fővárosi adóügyi szervek közlése szerint az első félévre esedékes adók közül egyebek között a ház-, a telek-, az általános jövedelemadó, a háztáji és a kisegítőgazdaságok jövedelem-adója, a borforgalmi adó, a gépjármű-, valamint az ebadó március 15-ig pótlékmentesen befizethető. e határidőt elmulasztóknak havonta egy százalékos adópótlékot kell fizetniük. /mti/

fr/-vi km rj ie
15.50 070385 0442

-. -

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. március 7. - a tavasz közeledésével már bőséges a kereskedelem hétvégi vásárkinálata.

március 9-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak szegváron, szentlőrincen és tószegen, országos állatvásárt pécssett. autóvásár lesz makón, pécssett, siófokon és szentlőrincen.

március 10-én, vasárnap bugacon, dabason, dombóvárott, izsákon, jászberényben, jászjákóhalmán, pásztón, szekszárdon, tápiószelén és tázláron rendeznek országos állat és kirakóvásárt; országos sertés- és kirakóvásár lesz gödöllőn, országos állatvásár pécssett és országos kirakóvásár szeged-kiskundorozsmán.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, jászárokszálláson, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécssett, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/il sl ie
15.55 070385 0936

-. -

bel

- 45 -

1985.03.07.

sb0059 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 7. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	10 fok,
osló	5 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	6 fok,
varsó	4 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-4 fok,
prága	4 fok,
bécs	8 fok,
róma	15 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	6 fok,
szófia	10 fok,
athén	17 fok.

/mti/ kf/il sl ie
16.00 070385 0778

-. -

sb0060 4 160 mtib1067 /felhasználható: 17.00 órától/

tornai endre andrás kiállítása

1985. március 7. - fémből és fából készült szobrokkal, kisplasztikákkal mutatkozott be csütörtökön dunaujvárosban, az uitz teremben megnyitott kiállításán tornai endre andrás szobrászművész. a kőszegen élő és alkotó művészt szoros szálak fűzik a duna-parti városhoz, tagja ugyanis a közelmultban alapított - dunaujvárosban működő - y galéria nevű alkotó közösségnek. mostani tárlatán harmincnál több szobrát láthatják az érdeklődők, s megismerkedhetnek a művek születésével is. tornai endre andrás tanulmányszerűen, mintegy szoborvázlatokat készítve mutatja be alkotásai megmunkálásának folyamatát. kiállítását március 28-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/fné az rj sn
16.03 070385 0719

-. -

bel

- 44 -

1985.03.07.

sb0057 4 130 mtib1064

adóhatárnap: március 15.

1985. március 7. - a fővárosi adóügyi szervek közlése szerint az első félévre esedékes adók közül egyebek között a ház-, a telek-, az általános jövedelemadó, a háztáji és a kisegítőgazdaságok jövedelem-adója, a borforgalmi adó, a gépjármű-, valamint az ebadó március 15-ig pótlékmentesen befizethető. e határidőt elmulasztóknak havonta egy százalékos adópótlékot kell fizetniük. /mti/

fr/-vi km rj ie
15.50 070385 0442

-. -

sb0058 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. március 7. - a tavasz közeledésével már bőséges a kereskedelem hétvégi vásárkinálata.

március 9-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak szegváron, szentlőrincen és tószegen, országos állatvásárt pécsent. autóvásár lesz makón, pécsent, siófokon és szentlőrincen.

március 10-én, vasárnap bugacon, dabason, dombóvárott, izsákon, jászberényben, jászjákóhalmán, pásztón, szekszárdon, tápiószelén és tázláron rendeznek országos állat és kirakóvásárt; országos sertés- és kirakóvásár lesz gödöllőn, országos állatvásár pécsent és országos kirakóvásár szeged-kiskundorozsmán.

autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, jászárokszálláson, kunhegyesen, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykőrösön, nyíregyházán, pécsent, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/il sl ie
15.55 070385 0936

-. -

bel

- 45 -

1985.03.07.

sb0059 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. március 7. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	10 fok,
osló	5 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	6 fok,
varsó	4 fok,
leningrád	-3 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-4 fok,
prága	4 fok,
bécs	8 fok,
róma	15 fok,
madrid	11 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	6 fok,
szófia	10 fok,
athén	17 fok.

/mti/ kf/il sl ie
16.00 070385 0778

-. -

sb0060 4 160 mtib1067 /felhasználható: 17.00 órától/

tornai endre andrás kiállítása

1985. március 7. - fémből és fából készült szobrokkal, kisplasztikákkal mutatkozott be csütörtökön dunaujvárosban, az uitz teremben megnyitott kiállításán tornai endre andrás szobrászművész. a kőszegen élő és alkotó művészt szoros szálak fűzik a duna-parti városhoz, tagja ugyanis a közelmúltban alapított - dunaujvárosban működő - y galéria nevű alkotó közösségnek. mostani tárlatán harmincnál több szobrárt láthatják az érdeklődők, s megismerkedhetnek a művek születésével is. tornai endre andrás tanulmányszerűen, mintegy szoborvázlatokat készítve mutatja be alkotásai megmunkálásának folyamatát. kiállítását március 28-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dáv/fné az rj sn
16.03 070385 0719

As

-. -

sb0061 4 160 mtib1068

antonio stagnoli festőművész kiállítása

1985. március 7. - antonio stagnoli olasz festőművész képeiből nyílt kiállítás csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben.

a művész az itáliai bresciában él. kiállításokon 1959 óta vesz részt. az olasz nagyvárosokon kívül eddig az nszk-ban és az usa-ban volt bemutatója. budapesti tárlatán tus- és ceruzarajzai láthatók. a képeket bemutatják az elkövetkező hónapokban salgótarjánban és kecskeméten is.

a kiállítás március 23-ig tekinthető meg. /mti/

di/-vi km rj ie
16.09 070385 0552

-.-

sb0062 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. március 7. -

érvényben: 1985. március 8-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5603,01	5608,62	5614,23
ausztrál dollár	3643,83	3647,48	3651,13
belga frank	76,90	76,98	77,06
dán korona	433,04	433,47	433,90
finn márka	746,38	747,13	747,88
francia frank	505,71	506,22	506,73
hollandi forint	1369,32	1370,69	1372,06
japán yen /1000/	201,41	201,61	201,81
kanadai dollár	3754,51	3758,27	3762,03
kuvaiti dinár	17163,33	17180,51	17197,69
norvég korona	539,52	540,06	540,60
nszk márka	1545,10	1546,65	1548,20
olasz lira /1000/	24,84	24,86	24,88
osztrák schilling	220,05	220,27	220,49
portugál escudo	28,54	28,57	28,60
spanyol peseta	27,95	27,98	28,01
svájci frank	1810,77	1812,58	1814,39
svéd korona	544,82	545,37	545,92

As 1810

tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5265,71	5270,98	5276,25

az államközi megállapodásokra alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl rj ie
16.23 070385 1332

-.-

sb0063 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1985. március 7. -
magyarországon:

dobogókő	2 cm
kékes:	32 cm,
galyatető:	23 cm,
bánkut	16 cm,
farkasgyepű:	csak foltok,
árpádtető:	4 cm,

külföldön:

jugoszlávia:

kredarica:	260 cm,
szarajevó:	67 cm,

csehszlovákia:

csorba-tó	70 cm,
lomnici-csucs	82 cm,
chopok	95 cm,
donovaly	50 cm

ausztria:

murau:	40 cm,
graz-schöckl:	25 cm,

As 1810

semmering: 30 cm,
sonnblick: 203 cm,
Lengyelország:

zakopane: 32 cm,
Kasprowy-csucs: 105 cm,
románia:

predeal: 80 cm,
omul-csucs: 37 cm, /mti/ kf rj sl ie
16.29 070385 0855

--

sb0064 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

hűvösebb idő - orvometeorológiai tájékoztató

1985. március 7. - a tavasz úgy látszik csak néhány napos mustrát adott. az elkövetkező napokban ugyanis egy tőlünk északra elhelyezkedő mérsékeltövi ciklonnal kissé hűvösebb levegő érkezése várható. emiatt valamelyest gyengül a nappali felmelegedés. ez azonban remélhetőleg csak kisebb megtorpanás, valószínűleg már nem várat sokáig magára a tartósan enyhe, tavaszi idő.

a jövő hét közepéig a hőmérséklet csúcértéke eleinte 7-12 fok, később 2 és 7 fok között valószínű. a hajnali órákban kezdetben mínusz 2 és plusz 3 fok, később mínusz 4 és plusz 2 fok várható. gyakran megnövekszik a felhőzet, és csapadékra is számítani lehet.

a tél ugyan nem tér vissza, az enyhe tavaszi időjárás után azonban meglehetősen hideget érzünk majd a következő napokban, különösen akkor, amikor megerősödik a szél. az eleve alacsonyabb hőmérséklet, az időnként megnövekvő nedvességtartalom és az erős szél fokozza hidegérzetünket. a kedvezőtlen időjárási környezet elsősorban a reumásokat és a szívbetegeket viselheti meg. /mti/

kf sk sl ie
16.38 070385 1097

as 18¹⁰

--

sb0065 4 150 mtib1071

folytatódik a gabonaprogram - növénytermelők országos tanácskozása

1985. március 7. - a növénytermesztés megyei szakirányítói csütörtökön kecskeméten tartották országos értekezletüket. a tapasztalatcserén értékelték az ágazat múlt évi eredményeit, az idei év feladatait. mint a bevezető szakmai előadáson elhangzott: a mezőgazdaság összességében túlteljesítette az 1984. évi tervet, ám a növénytermelés teljesítménye csak a 99,6 százalékot érte el. az aszály okozta hozamkieséseket a kalászosok rekordtermése sem pótolta. nemcsak árukukoricából termett kevesebb, hanem a kellő mennyiségű vetőmagot sem tudták megtermelni a gazdaságok a szárazság miatt. így most behozatalra szorulunk.

a tanácskozáson résztvevők véleménye egyöntetű volt abban, hogy a tervidőszak elején megkezdett gabonaprogram sikert hozott: jelenleg 690 ezer hektáron vannak meg az intenzív termelés feltételei, s e terület még 200 ezer hektárral bővíthet az idén. indokolatlannak tartják viszont, hogy sok helyütt csökkent a gazdaságokban a kukorica termőterülete, és kicsi az egyéb fehérjegyazdag növények aránya is a vetésszerkezetben. termelésükkel csökkenhetne az egyre növekvő fehérjeimport, ami a nagyszámu állatállomány takarmányozásához jelenleg szükséges. sok a tartalék a rét-legelőgazdálkodásban: egyelőre a mezőknek alig felét hasznosítják megfelelően. a füves területek, gyepek hozamát szakszerű kezeléssel, tervszerű felújítással is növelhetnék.

a vitából kitűnt, hogy a gazdaságok felkészültek a tavaszi idénymunkák elvégzésére, megfelelő számu gép, elegendő növényvédőszer és vetőmag áll rendelkezésükre. /mti/

lász/bné az rj ie

16.41 070385 1683

as 18¹⁰

--

sb0066 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. március 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

átmenetileg megnövekszik a felhőzet, szórványosan kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 6-11 fok, szombaton hajnalban 0-5 fok.

csehszlovákia:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható kisebb eső, a hőmérséklet pénteken kora délután 5-10 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok.

szovjetunió:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé kisebb esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 4-9 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok.

románia:

változóan felhős, párás, helyenként tartósan ködös idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután 5-10 fok, szombaton hajnalban -1 és plusz 4 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 8-13 fok, szombaton hajnalban 0-5 fok. /mti/

kf/kö sl ie
16.44 070385 1100

As 1810

-.-

sb0067 4 150 mtib2004

melioráció a dráva völgyében - tanácskozás pécssett

1985. március 7. - a dráva völgyében tervezett térségi melioráció, azaz egy egész tájegységre kiterjedő vízrendezési és talajjavítási program előkészítéséről tanácskoztak az érdekelt gazdaságok vezetői, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az országos vízügyi hivatal és a baranya megyei tanács képviselői csütörtökön pécssett. ez lesz a megye eddigi legnagyobb meliorációs vállalkozása, egyben a baranyai agrárágazat egyik legnagyobb beruházása. a két ötéves tervidőszakot felölelő program költségei megközelítik az egymilliárd forintot. a pécsi tanácskozáson létrehozták a hatalmas munkát irányító és összehangoló koordinációs szervet.

a drávai síkság az ország egyik legkedvezőtlenebb adottságu termőfaja. a gazdag vízrendszerű területen sokfelé annyira elmozsarasodtak a földek, hogy művelésre alkalmatlanná váltak, s másutt is bizonytalanná vált a termelés a talaj elvizesedése, leromlása miatt. évszázados gond ez a dráva völgyében, az egyik oka volt az orrmánság elszegényedésének, a hírhedt „egykezés” kialakulásának.

a komplex melioráció célja, hogy a tájat kedvező termőhellyé alakítsa át a mezőgazdaság számára. a program kerekén 55 ezer hektárt érint a dráva és a feketevíz vízgyűjtő területén. a fő feladat a felesleges vizek lecsapolása, de oly módon, hogy a víz egy részét árkokban vagy tározókban visszatartják, s azokból öntözhetnek a száraz évszakokban. a meliorációnak mintegy melléktermékeként 3400 hektárral gyarapszik a művelhető földterület, ami megfelel egy átlagos nagyságu baranyai tsz határának. a program a vii. ötéves tervvel együtt indul, és a rákövetkező tervidőszakban fejeződik be, de bizonyos előkészítő munkákra már az idén sor kerül. /mti/

igó/bné st sk ie
16.44 070385 1782

As 1810

-.-

sb0068 4 130 mtib2005

az országos közművelődési tanács ülése

1985. március 7. - csütörtökön a parlamentben győri imre elnökletével ülést tartott az országos közművelődési tanács. a testület áttekintette az mszmp művészetpolitikájának időszerű feladatairól szóló állásfoglalást, amelyet a központi bizottság mellett működő művelődéspolitikai munkaközösség készített el. az okt megtárgyalta az állásfoglalásból adódó közművelődési tennivalókat, s megvitatta a művészetpolitika irányításának néhány időszerű kérdését. az ülés résztvevői hangsúlyozták a kulturális élet, a társadalmi és gazdasági folyamatok összhangjának szükségességét. szóltak arról is, hogy a művészeti alkotások mellett a műhelyeknek és a közvetítő intézményrendszereknek is jobban, az igazi művészi értékeket középpontba állítva kell szolgálniuk társadalmi céljainkat. /mti/

gn rj bc sk ie
16.53 070385 0852

--

sb0069 1 130 mtib2006

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. március 7. - a mai mtib1058-as számú /az egészségügyi minisztérium tájékoztatója az influenzáról/ hírünk első bekezdésének 2. mondatát /a fővárosban, bár ... méreteket./

kérjük törölni, s helyére a következőt írni:

a fővárosban a 9. heti megbetegedési esetszám 10 ezer körül volt, emelkedő tendenciájú.

/mti/ kö sn
17.19 070385 0561

--

sb0070 4 130 mtib2007

eltemették dr. scheiber sándort

1985. március 7. - a magyarországi egyházak, az állami és a társadalmi szervek képviselői, valamint tisztelői jelenlétében bucsuztatták csütörtökön a rákoskereszturi izraelita temetőben dr. scheiber sándor professzort, az országos rabbiképző intézet igazgatóját, a magyarországi izraelita felekezet és a tudományos élet kiemelkedő személyiségét. a gyászszertartást dr. salgó lászló főrabbi végezte. a magyar izraelita felekezet nevében héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, a magyar tudományos élet képviselőjében dr. harmatta jános akadémikus, valamint scheiber sándor tanítványai és munkatársai méltatták a nemzetközi tekintélyű professzor sokoldalú alkotó munkásságát, felekezete és hazája iránti elkötelezettségét. /mti/

k kj/ka/sk bc sn
17.36 070385 0816

--

sb0071 4 160 mtib2009

vertel józsef kiállítása vácott

1985. március 7. - vertel józsef grafikusművész válogatott alkotásaiból nyitottak meg kiállítást csütörtökön vácott, a művelődési központban. a tárlatot a művelődési intézményben alakult madách kör rendezte. az érdeklődők megtekinthetik a művész harminc bélyegtervét és a dunakanyart ábrázoló több rézmetszetét, a vitrinekben a művész tervei alapján megjelent bélyegek, bélyegblokkok kaptak helyet. a tárlat megnyitó napján emlékbélyegzést is tartottak.

a kiállítást április 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

vir/az rj pr

18.19 070385 0586

--

sb0072 4 170 mtib1072

bontják a cigándi jégtorlaszt

1985. március 7. - az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság jégtörő flottája csütörtökön elérte a felső-tiszán a cigándi, mintegy 4 méter vastagságú és 2.5 kilométer hosszú jégtorlaszt, s a délutáni órákban a hajók hozzáláttak a torlasz bontásához. ennek előkészítésére az elmúlt napokban a jégrobbantó járőrök már lazítórobbantásokat végeztek. a jégtörők munkájának sikere attól függ, hogy a folyó jelenlegi, mérsékelt vízhozama el tudja-e szállítani a feldarabolt jégtáblákat. a vízügyi igazgatóságok egyesített jégrobbantó brigádjai csütörtökön a feljebb található, Révleányvár és Zemplénnagárd közötti, 13 kilométer hosszú torlasznál hajtottak végre sorozatrobbantásokat, hogy a hatalmas jégmennyiséget elválassák a partoktól, s így az esetleges áradás beköszöntével megkönnyítsék a jég levonulását. /mti/

tre/tné/kö st rj pr
18.21 070385 0881

--

sb0073 4 130 mtib2010

hazaérkezett Irakból a magyar nőküldöttség

1985. március 7. - csütörtökön hazaérkezett Bagdadból az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsának küldöttsége, amelyet Deák Livia, az országos béketanács elnökségének tagja vezetett. a delegáció, amelynek tagja volt Mikes Lilla színművésznő is, egyhetes látogatása során részt vett az iraki nőszövetség megalakulásának 16. évfordulóján rendezett ünnepségeken. /mti/

kö rk pr
18.38 070385 0449

--

sb0074 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

a főinform tájékoztatója

1985. március 7. - autóbuszok szállítják az utasokat március 8-ról 9-re és 9-ről 10-re virradó éjszaka 0.50-től 4.00 óráig a 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett a Kápolna tér és az Új Köztemető végállomás között;

március 8-án 19.40-től március 11-én 4.00 óráig a 4-es és a 6-os villamosok helyett a Rákóczi ut és a Moszkva téri végállomás között;

március 8-ról 9-re, 9-ről 10-re és 10-ről 11-re virradó éjszaka 0.15-től 4.40-ig a 6-os jelzésű éjszakai villamosok helyett a József körút-népszínház utca kereszteződésétől a Moszkva téri végállomásig;

március 8-án 22.00 órától március 11-én 4.00 óráig az 56-os villamosok helyett Budagyöngye és a Moszkva tér között. /mti/

gn bc sk pr
18.41 070385 0749

--

sb0075 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. március 7. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

felhős idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

felhős, párás, a délelőtti órákban helyenként ködös idő várható. az északi megyékben kisebb eső előfordulhat. a nyugati, északnyugati szél megélénkül.

a hőmérséklet kora délután 5, 10 fok között alakul. /mti/

sk pr
18.54 070385 0483

--

sb0076 4 130 mtib2015

nemzetközi nőnap /5. rész/

gálaest a vigadóban

a magyar nők országos tanácsa csütörtökön gálaestet rendezett a pesti vigadóban a 75. nemzetközi nőnap és a magyar nők demokratikus szövetsége megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. részt vett a gálaesten csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint a politikai és a társadalmi élet több vezető személyisége.

szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára a központi bizottság és a kormány nevében köszöntötte a magyar nőket.

/szűrös mátyás beszédét mai mtib 1051, 1053 és 1054. szómu hírünkben közöltük, az
e m b a r g ó t f e l o l d j u k ! /

az ünnepi beszéd után a gálaműsorban közreműködött a budapesti madrigálkórus, a magyar állami operaház szimfónikus zenekara, valamint számos neves előadóművész. /mti/

me/gg bc rj pr
19.58 070385 0880

--

sb0077 4 160 mtib2016

alekszandr szlobodanyik hangversenye

1985. március 7. - alekszandr szlobodanyik szovjet zongoraművész vendégszerepelt csütörtökön a zeneakadémián. nemzedékének egyik legnépszerűbb művésze hazájában és a nemzetközi koncertéletben alekszandr szlobodanyik, aki számos versenyen nyert díjat. a budapesti közönség mozart d-moll fantáziáját, chopin asz-dur polonézfantáziáját és mendelssohn fisz-moll fantáziáját hallhatta előadásában. /mti/

t cs/kö km pr
20.20 070385 0467

--

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nemzetközi nőnap /1. rész/
sb0042 dr. kóródi mária temetése
sb0043 kapolyi lászló varsóba utazott
sb0044 a művelődési házak hétfői programjából
sb0045 nemzetközi nőnap - szűrös /2. rész/
sb0046 nemzetközi nőnap - szűrös /3. rész/
sb0047 nemzetközi nőnap - szűrös /4. rész/
sb0048 forradalmi ifjúsági napok /1. rész/
sb0049 forradalmi ifjúsági napok /2. rész/
sb0050 műsorváltozások
sb0051 az egészségügyi minisztérium tájékoztatója
sb0052 elhunyt vitáris istván
sb0053 ülésezett az opus pacis és az obt kat. bizottsága
sb0054 lehotzky éva köszöntése
sb0055 nincs ilyen számú hír
sb0056 áfész-küldöttgyűlések szabolcsban
sb0057 adóhatárnap: március 15.
sb0058 hétfői vásárok
sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0060 tornai endre andrás kiállítása
sb0061 antonio stagneli kiállítása
sb0062 magyar nemzeti bank árfolyamai
sb0063 hójelentés
sb0064 orvosmeteorológiai tájékoztató
sb0065 folytatódik a gabonaprogram
sb0066 a környező országok időjárása
sb0067 melioráció a dráva völgyében
sb0068 az országos közművelődési tanács ülése
sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0070 eltemették dr. scheiber sándort
sb0071 vertel józsef kiállítása vácott
sb0072 bontják a cigándi jégtorlaszt
sb0073 hazaérkezett irakból a nőküldöttség
sb0074 a főinform tájékoztatója
sb0075 időjárásjelentés
sb0076 nemzetközi nőnap /5. rész/
sb0077 alekszandr szlobodanyik hangversenye
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy szerkesztette: oltványi ottó,
sebestyén tibor, izsák erika,
fehér péter

/mti/ rj
21.39 070385 1723

--

sb0076 4 130 mtib2015

nemzetközi nőnap /5. rész/

gálaest a vigadóban

a magyar nők országos tanácsa csütörtökön gálaestet rendezett a pesti vigadóban a 75. nemzetközi nőnap és a magyar nők demokratikus szövetsége megalakulásának 40. évfordulója alkalmából. részt vett a gálaesten csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint a politikai és a társadalmi élet több vezető személyisége.

szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára a központi bizottság és a kormány nevében köszöntötte a magyar nőket.

/szűrös mátyás beszédét mai mtib 1051, 1053 és 1054. számú hírünkben közöltük, az
e m b a r g ó t f e l o l d j u k! /

az ünnepi beszéd után a gálaműsorban közreműködött a budapesti madrigalkórus, a magyar állami operaház szimfónikus zenekara, valamint számos neves előadóművész. /mti/

me/gg bc rj pr
19.58 070385 0880

--

sb0077 4 160 mtib2016

alekszandr szlobodanyik hangversenye

1985. március 7. - alekszandr szlobodanyik szovjet zongoraművész vendégszerepelt csütörtökön a zeneakadémián. nemzedékének egyik legnépszerűbb művésze hazájában és a nemzetközi koncertéletben alekszandr szlobodanyik, aki számos versenyen nyert díjat. a budapesti közönség mozart d-moll fantáziáját, chopin asz-dur polonézfantáziáját és mendelssohn fisz-moll fantáziáját hallhatta előadásában. /mti/

t cs/kö km pr
20.20 070385 0467

--

sb0078 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1985. március 7.

sb0001 javuló ruházati választék /1. rész/
sb0002 javuló ruházati választék /1. rész/

sb0003 gyógyszerellátási kneb-vizsgálat /1. rész/
sb0004 gyógyszerellátási kneb-vizsgálat /2. rész/
sb0005 nyugdíjasházak a fővárosban
sb0006 állami gazdaságok mérlege
sb0007 vállalat-létesítési kedvezmények /1. rész/
sb0008 vállalat/létesítési kedvezmények /2. rész/
sb0009 megújul a levéltári szemle
sb0010 bárányexport husvételre
sb0011 rádiós zenei műsorok
sb0012 mozi-rekord pest megyében
sb0013 olvad a hó
sb0014 a tavasz madárhírnökei
sb0015 onkológiai központ épül győrött
sb0016 nőnap kitüntetések /1. rész/
sb0017 nőnap kitüntetések /2. rész/
sb0018 nőnap kitüntetések /3. rész/
sb0019 minimulti olcsóbban
sb0020 szövetkezeti társulás
sb0021 pszichológiai laboratórium bányában
sb0022 metszés bács-kiskunban
sb0023 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0024 elhunyt zala lajosné
sb0025 a kéziratár bemutatkozik

sb0026 magyar-lengyel tervtárgyalások
sb0027 a vasasszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/
sb0028 a vasasszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/
sb0029 történelem plakátokon
sb0030 halálos közlekedési baleset
sb0031 elhunyt dr. sógor gyula
sb0032 influenza-bizottság alakult a fővárosban /1. rész/
sb0033 influenza-bizottság alakult a fővárosban /2. rész/
sb0034 megkoszorúzták drahos lajos sírját
sb0035 időjárásjelentés
sb0036 elmarad a dalest
sb0037 egészségügyi szabadegyetem győrött
sb0038 a szlovák szövetség megállapodás
sb0039 hazaérkezett az mszmp küldöttsége
sb0040 népi iparművész kiállítás
/folyt. köv./ rj
21.33 070385 1610

--



sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 nemzetközi nőnap /1. rész/
 sb0042 dr. kóródi mária temetése
 sb0043 kapolyi lászló varsóba utazott
 sb0044 a művelődési házak hétfévi programjából
 sb0045 nemzetközi nőnap - szűrös /2. rész/
 sb0046 nemzetközi nőnap - szűrös /3. rész/
 sb0047 nemzetközi nőnap - szűrös /4. rész/
 sb0048 forradalmi ifjusági napok /1. rész/
 sb0049 forradalmi ifjusági napok /2. rész/
 sb0050 műsorváltások
 sb0051 az egészségügyi minisztérium tájékoztatója
 sb0052 elhunyt vitáris istván
 sb0053 ülésezett az opus pacis és az obt kat. bizottsága
 sb0054 lehotzky éva köszöntése
 sb0055 nincs ilyen számú hír
 sb0056 áfész-küldöttgyűlések szabadságban
 sb0057 adóhatárnap: március 15.
 sb0058 hétfévi vásárok
 sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0060 tornai endre andrás kiállítása
 sb0061 antonio stagneli kiállítása
 sb0062 magyar nemzeti bank árfolyamai
 sb0063 hójelentés
 sb0064 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0065 folytatódik a gabonaprogram
 sb0066 a környező országok időjárása
 sb0067 melioráció a dráva völgyében
 sb0068 az országos közművelődési tanács ülése
 sb0069 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0070 eltemették dr. scheiber sándort
 sb0071 vertel józsef kiállítása vácrott
 sb0072 bontják a cigándi jégtorlaszt
 sb0073 hazaérkezett irakból a nőküldöttség
 sb0074 a fővinform tájékoztatója
 sb0075 időjárásjelentés
 sb0076 nemzetközi nőnap /5. rész/
 sb0077 alekszandr szlobodanyik hangversenye
 sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: szerkesztette: oltványi ottó,
 kovács györgy sebestyén tibor, izzák erika,
 /mti/ rj fehér péter
 21.39 070385 1723

Belföldi hírek

budapest, 1985. március 8.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

kiállítások a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából

1985. március 8. - képzőművészeti, néprajzi és történeti kiállításokkal köszöntik legnagyobb muzeumaink hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját. a magyar nemzeti galériában március 22-től látható majd a művészet szolgálatában című kiállítás, amelyet 19 megye 25 muzeuma képzőművészeti gyűjteményének legjellegzetesebb darabjaiból válogatnak össze. a vidéki muzeumok képzőművészeti kollekciónak mintegy 80 százaléka a felszabadulás utáni szerzemény, így az országban négy évtizede folyó képzőművészeti gyűjtőmunkát is szemlélteti a tárlat. mintegy 200 műalkotás: festmények, grafikák és szobrok, az európai és a magyar művészet jeles darabjai kerülnek egymás mellé az időrendben összeállított kiállításon. a magyar festészet klasszikusai - így munkácsy mihály, székely bertalan, lotz károly - műveinek szomszédságában kortárs alkotók - többek között borsos miklós, schaar erzsébet, vilt tibor és amerigo tot - munkái láthatók majd a június 30-án záruló tárlaton.

a magyar nemzeti muzeumban március 29-én nyílik a négy évtized legszebb szerzeményei című bemutató. a muzeum csaknem egymilliós gyűjteményének mintegy fele 1945 után került az intézmény tulajdonába: a muzeumnak a felszabadulás utáni gyűjtő- és feldolgozó- munkájáról is áttekintést nyújt a tárlat. a régészeti, a numizmatikai, a kerámia-, a hangszer-, a viselet- és a fegyvertörténeti gyűjtemény legértékesebb darabjai mellett helyet kap a válogatásban a történeti képcsarnok jónéhány festménye és metszete is. kiállítják egyebek között a magyar ősrégészet mindaddig